

Continúa el estudio de la cuestión del Adriático

El empréstito de la Victoria, en América

Alemania designa los delegados para la paz

Los ejércitos rojos de Rusia

Indudablemente es una preocupación para la Europa occidental cuanto ocurre en Rusia, donde impera lo que Lenin, su jefe, llama «la dictadura del proletariado».

Y es interesante cuanto se refiere a la organización de esos «ejércitos rojos» de los Soviets rusos. De esta cuestión ha escrito un artículo tan curioso como instructivo en la «Revue Hebdomadaire», de París, el sabio profesor francés en Kief monsieur Maurice Maillard.

«Los soldados del ejército rojo—dice el articulista—hacen una especie de juramento, una «promesa solemne» de llevar con honor el nombre de soldado, de procurar el bien del pueblo y del ejército, de observar estrictamente la disciplina, de obedecer las órdenes de los jefes y de no escatimar ni sus fuerzas ni su vida por el triunfo del socialismo y de la fraternidad de los pueblos.»

El procedimiento para nombrar los oficiales que han de mandar las fuerzas es curioso. Los que desean ocupar un puesto hacen la petición en un escrito de candidatura con indicación de sus servicios. Una Comisión hace una encuesta, que dirige al Estado Mayor, el cual publica la lista de los candidatos en los periódicos. Todos los ciudadanos pueden, en el plazo de diez días, hacer objeciones a estas candidaturas.

Después de numerosos y graves casos de indisciplina de los soldados, se ha congegnado una disciplina estrictísima, basada en el principio de la absoluta obediencia a las órdenes de los jefes, pero despojada de todas las señales exteriores de respeto que estaban en uso en el ejército zarista.

Las medidas que se han adoptado para imponer esta disciplina han sido rigurosísimas. Se ha restablecido la pena de muerte, que se ha aplicado con frecuencia inaudita; se readoptó el antiguo reglamento, no tolerando ninguna infracción a las órdenes que se daban.

Para dar más consistencia a las masas, los bolcheviques han enviado a los regimientos hombres del partido comunista para consagrarse a la educación política de los soldados.

Los enviados propagan sus ideas más queridas y se esfuerzan en inflamar el entusiasmo de los combatientes.

El decreto del 22 de abril de 1918 ha proclamado el principio de la preparación militar obligatoria para todo el mundo. Todos los ciudadanos, excepto los «burgueses», están obligados a ello. Se distinguen tres edades: la edad escolar hasta los diez y seis años; la edad preparatoria de diez y seis a diez y ocho años, y la edad movilizable de diez y ocho a cuarenta.

semanas consecutivas, con dos horas de ejercicio diario ó con conferencias políticas. Estas noventa y seis horas se completan con un período de instrucción en el campo.

Todos estos ejercicios deben realizarse sin quitar a los ciudadanos de sus ocupaciones habituales. La realización de este plan ha tropezado con inmensos obstáculos.

Únicamente en Moscú ha dado algunos resultados, y los círculos directores

LA CONFERENCIA DE LA PAZ

Paris, 22.—El total de los delegados alemanes y su séquito sumará unos 75 personas. Entre ellas se contarán el Sr. Giesberts, ministro del Comercio; el Sr. Leinort, Presidente de la Asamblea nacional prusiana, y el doctor Melchior.

No es probable que la Delegación llegue a Versalles antes del día 28 de abril. Los comentarios de la Prensa tocante a dicho asunto pueden condensarse en las siguientes líneas.

Dice Le Journal: «No hay como hablar claro. Los alemanes se valieron de un equívoco, tendiendo a presentar de antemano una discusión sobre los preliminares de la paz. Ha bastado que nos expresemos con claridad para volver las cosas a su punto.» (T. S. H.)

El representante de Egipto Paris, 22 (recibido por radiograma Marconi House).—Said Pacha Zaglou, presidente de la Delegación egipcia, ha visitado a Wilson, Clemenceau, Lloyd George, a Orlando y al marqués de Saionji.

El emir Feical, de Siria, antes de salir de París, se despidió de M. Clemenceau. (Agencia Radio.)

Precauciones para la llegada de los delegados alemanes: París, 21.—(Recibido por correo desde la frontera.) Los delegados alemanes son esperados en Versalles el día 25. Se han adoptado medidas rigurosas para evitar todo contacto con los curiosos.

Los delegados serán conducidos en autos cerrados desde la estación a los dos hoteles (Reservoirs y Vatel), donde se les ha reservado habitaciones.

Saldrán de ellos el día siguiente por la mañana, día 26, para ser conducidos con las mismas precauciones al Palacio del Trianon, cuyos alrededores estarán ampliamente despejados, y adonde nadie tendrá acceso, fuera de los delegados y de las personas pertenecientes a las Comisiones, servicios técnicos, etc., de la Conferencia.

La entrega del texto del Tratado de paz a los plenipotenciarios se hará en el salón del primer piso del Palacio del Trianon.

Los delegados alemanes serán conducidos en seguida a sus hoteles. (Agencia Radio.)

El Gobierno alemán anuncia el envío de delegados: Carnarvon, 22.—El lunes por la tarde recibió el mariscal Foch un telegrama contestando al que envió el domingo al Gobierno alemán el Consejo de los Cuatro.

Dicho telegrama dice que la Delegación alemana se compondrá de seis elevados personajes, a quienes presidirá el conde de Brockdorff Rantzau, ministro de Negocios Extranjeros de Alemania.

Dicha Delegación no podrá llegar antes del 28 de abril. De este modo se ha resuelto por sí misma la tentativa del Gobierno alemán de enviar representantes, que eran únicamente simples mensajeros, para tratar de las condiciones de la paz, enviados por Weimar, y sólo han conseguido aplazar esa cuestión unos días más.

Esto se considera como un intento de última hora para obligar a los aliados a aceptar el principio de discusión en las condiciones de paz. Siguiendo sus acostumbrados procedimientos diplomáticos, los alemanes arguyen que puesto que no se les permite discutir las condiciones de paz, pueden excusarse de enviar personas que tengan capacidad para discutir.

Al contestar como lo han hecho al Consejo de los Cuatro, disponiéndose a acudir prontamente a su invitación, demuestran haber abandonado su antigua idea. (T. S. H.)

han llegado a la conclusión de que el proyecto no tendrá éxito mas que el día en que la población haya llegado a cierto desarrollo político y deportivo.

De todos modos, si ese esfuerzo para una organización militar se prolonga con resultados satisfactorios y cuentan con recursos económicos para la empresa—ya que el contingente de hombres es inagotable—, seguramente Rusia constituirá en adelante un gran peligro para la paz europea, no ya por el espíritu revolucionario que representa, sino también por la fuerza militar que puede poner al servicio de esos ideales de descomposición social que intentan propagar por el Mundo.

La Delegación alemana: París, 22.—El total de los delegados alemanes y su séquito sumará unos 75 personas.

«Habiendo sido la raza helénica el factor más importante de la civilización desde la antigüedad, y habiendo siempre resistido victoriosamente a la influencia de la Iglesia griega a la influencia desmoralizadora del islamismo, hemos decidido por unanimidad aprobar el «memorándum» presentado por el Sr. Venizelos a la Conferencia de la Paz, como la expresión más moderada de las reivindicaciones helénicas. Estamos convencidos que la Iglesia ortodoxa griega será siempre capaz de llenar las necesidades del helenismo, y pedimos la restauración de la iglesia de Santa Sofía, que esperamos será entregada a sus legítimos propietarios. Además, expresamos el deseo de que se inserte en el pacto de la Liga de las Naciones una cláusula garantizando la libertad completa en materia de creencias religiosas.» (Agencia Radio.)

Los delegados alemanes: Nauen, 22.—El Presidente del Consejo de ministros y ministro de la Guerra francés, Clemenceau, hizo entregar a la Comisión alemana de armisticio una nota, en que «los Gobiernos aliados y asociados se ven obligados a exigir al Gobierno alemán que envíe a Versalles a delegados quienes tengan, lo mismo que los representantes de los Gobiernos aliados y asociados, plenos poderes para deliberar sobre la totalidad de las cuestiones de paz.»

El ministro alemán del Exterior, conde Brockdorff-Rantzau, telegrafió lo siguiente, el día 21, a su representante en Spa: «Le ruego comunique lo siguiente al representante francés, para que lo entregue a las Potencias aliadas y asociadas: Considerando que el Presidente del Consejo de ministros y ministro de la Guerra francés hizo entregar al Gobierno alemán la invitación de los Gobiernos aliados y asociados de enviar delegados con plenos poderes para negociar el conjunto de las cuestiones de paz, poderes que poseen los representantes de los Gobiernos aliados y asociados, y suponiendo que el acto de la entrega del proyecto aliado sobre los preliminares de paz sea seguido por negociaciones sobre su contenido, el Gobierno alemán ha decidido nombrar delegados a las siguientes personalidades, dotadas de los correspondientes poderes: Ministro del Exterior, conde Brockdorff-Rantzau; ministro de Justicia, doctor Landsberg; ministro de Correos, Giesberts; los presidentes de la Asamblea Nacional prusiana, Leinort y doctor Karl Melchior, y el catedrático doctor Schuecking. El Gobierno alemán dará a conocer en un segundo telegrama los nombres de las personas que acompañarán a los citados señores.»

El Gobierno alemán está dispuesto a enviar a los mismos a Versalles, a condición de que se le garantice que los delegados y sus acompañantes gozarán durante su estancia allí de una completa libertad de acción, pudiendo también utilizar libremente el telégrafo y teléfono para comunicar con el Gobierno alemán.

Este se reserva el derecho de nombrar posteriormente a peritos especiales para las diversas cuestiones de paz. Es probable que la salida de los delegados y sus acompañantes se retrase algunos días. (T. S. H.)

La cuestión del Adriático: Lyon, 22.—M. Clemenceau, Mr. Lloyd George, M. Orlando y el Sr. Wilson, asesorados por los ministros de Negocios Extranjeros, continuaron el lunes el examen de la cuestión del Adriático.

Dicha discusión continuó el martes. El periódico «Le Pays» tiene noticias de que Francia sostiene energicamente el punto de vista italiano.

El periódico «Hombre Libre» dice: «La cuestión del Adriático no está aún resuelta; pero poco falta, pues los aliados no pueden hallarse divididos en el momento que van a venir a Versalles los plenipotenciarios alemanes.» (T. S. H.)

Sobre el texto preliminar de la paz: Lyon, 22.—«Le Petit Parisien» dice: «Según toda probabilidad, los delegados alemanes retrasarán su llegada. Es dudoso que el texto preliminar sea publicado antes de fin de mes. Se cree que incluirá, además de la cláusula

de la paz, la adhesión formal y previa de Alemania de las estipulaciones que serán presentadas para la firma de sus aliados y de la Sociedad de las Naciones.» (T. S. H.)

LOS ESTADOS UNIDOS

El Senado yanqui y la Liga de las Naciones:

Nueva York, 20. (Recibido por correo desde la frontera).—El senador Hitchcock, que ocupa un lugar preeminente en los círculos diplomáticos y goza de gran consideración en Casa Blanca, ha hecho importantes declaraciones respecto a la actitud del Senado ante el proyecto de la Liga de las Naciones.

Parece ser que el Senado norteamericano aprobará el proyecto desde que le sean añadidos algunos artículos dando satisfacción a las opiniones expresadas en ciertos círculos políticos de Washington. (Agencia Radio.)

Adelantos a los aliados:

Washington, 21 (recibido por correo desde la frontera).—Los Estados Unidos han concedido a los aliados nuevos adelantos, a saber: 100 millones de dólares a la Gran Bretaña; cinco millones a Rumania y 268.000 dólares a Serbia.

El total de los adelantos hechos hasta ahora a los aliados por los Estados Unidos asciende a 9.138.822.000 dólares. La Gran Bretaña figura a la cabeza con 4.236.000.000 de dólares. (Agencia Radio.)

El empréstito de la Victoria:

Nueva York, 22.—El gobernador, Alfred E. Smith, abrió oficialmente la emisión del empréstito de la Victoria, comprando el primer título vendido en Nueva York.

El ex secretario del Tesoro, Mr. Macadoo, hizo un breve discurso y compró el segundo título de la Deuda.

En los arrabales Este de la ciudad se celebraron varios mítines, que dieron por resultado suscripciones por valor de 100.000.000 de dólares.

ALEMANIA Y EL BOLCHEVISMO

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

Un periódico de Madrid publicaba recientemente las siguientes líneas, cuya importancia radica en que reflejan la opinión de la parte incomprensiva de la Prensa aliada, aunque las había escrito su corresponsal en París:

«Alemania se equivoca si cree que los mandatarios por las naciones de hacer la paz van a dejarse intimidar por las nuevas fanfarronadas de los oficiales aduladores de la triste gloria militar que representa el vencido Ludendorff, ó a emocionarse ante el «chantage» en preparación, «chantage» encerrado en estos dos términos: ó una paz conveniente para Alemania, ó, en caso contrario, paso franco al bolchevismo.»

A estas palabras vamos a oponer las pronunciadas ayer por Mr. Churchill, ministro de la Guerra en la Gran Bretaña, en las que refleja el criterio unánime de sus consejeros militares y el que mantiene en París el primer ministro, Mr. Lloyd George, según nos lo dice el propio Mr. Churchill.

Ha de advertirse que Mr. Churchill es blanco de todo género de ataques por parte de la Prensa radical, pacifista y socialista, que no le ha perdonado el no haberse pronunciado en favor de la abolición inmediata del servicio militar obligatorio. Mr. Churchill hablaba en el Aldwych Club. El problema político del día es el suscitado por los 240 diputados ingleses de la mayoría, que han pedido a mister Lloyd George que no se olvide de dar cumplimiento a la promesa de obligar a Alemania a pagar el coste total de la guerra. He aquí las palabras del ministro:

«El Gobierno acaba de publicar un Libro Blanco referente a la situación interna de Alemania. La última vez que me invitó este Club, recuerdo que dije que en la guerra no hay sustitutos para la victoria. O se gana ó se pierde. Y en la victoria no hay sustitutos para la paz. Soy partidario de hacer la paz con Alemania. Acabada la guerra, vencido el enemigo, obligado a pedirnos merced, soy partidario de hacer la paz con él. Como en agosto de 1914 fué deber nuestro hacerle la guerra, es ahora nuestro deber hacer la paz con Alemania.»

«Hacer la paz con Alemania no significa hacerse amigo de Alemania. La paz significa—no digo perdón porque, después de todo lo ocurrido, esta generación no puede perdonar, pero la paz significa, por lo menos, un estado de cosas en que se reconocen ciertos intereses comunes, en que el vencido, después de reconocer su vencimiento y pagado los daños—este es asunto que ha de atenderse y que será atendido—tenga todavía oportunidades de vivir y oportunidades de porvenir y algunos medios de reconciliación. No creo que podamos permitir continuar esta querrela, con todo su aparato de odio, indefinidamente. No creo que la estructura del Mundo civilizado sea lo bastante fuerte para soportar la tensión. Con Rusia en un estado de completa

Informes de otros sitios, fuera de Nueva York, señalan que hasta esta cifra de suscripciones ha sido excedida en muchos sitios. (T. S. H.)

La industria yanqui:

Nueva York, 22.—La Asociación nacional de fabricantes ha publicado un informe acerca de la situación comercial. Según dicho informe, las principales industrias que se hallan en plena prosperidad son las de joyería, platería, instrumentos musicales, caucho y tabaco. (T. S. H.)

LOS ALIADOS

Cuestiones discutidas:

Londres, 22.—Comunican de París que Wilson, que difiere de la opinión de los italianos en la cuestión del Adriático, que considerará éstos como un todo indivisible, no asistió a la sesión de hoy.

La conferencia de esta tarde discutió diversas cuestiones secundarias, entre ellas la prohibición de que Alemania envíe Misiones militares al Extranjero y el procedimiento que ha de seguirse para arreglar la cuestión económica con Alemania.

La Entente hizo comprender a Alemania, por conducto del general Nudant, que los alemanes debían tener plenos poderes para firmar los preliminares y discutir ciertas cláusulas. (Agencia Radio.)

Del proceso Humbert:

Paris, 22 (recibido por radiograma Marconi House).—La sesión del proceso Humbert se abrió a la una de la tarde, durando cuarenta y cinco minutos.

Fueron oídos varios testigos de descargo. M. Ribot, ex Presidente del Consejo de ministros, declaró que jamás se opuso a que se instruyera el proceso contra Bolo, sino que pidió su apertura.

Los Sres. Pavelle, primer presidente del Tribunal de Cuentas, y Levy, que fué preceptor de Lenoir, hicieron breves declaraciones. (Agencia Radio.)

ruina, con la mayor parte de Europa al borde del hambre, con la bancarrota, la anarquía y la revolución amenazando al vencedor como al vencido, no podemos permitirnos el arrojar al campo bolchevista las fuerzas ordenadas y estables que aún existen en la democracia alemana. Toda la información que yo recibo de fuentes militares indica que Alemania está muy cerca del «rumbé». Todos mis consejeros militares, sin excepción, me avisan que la medida vital que tenemos que adoptar inmediatamente, para asegurar la victoria, es alimentar a Alemania, proveer a Alemania de alimentos y de las materias primas necesarias para reanudar su vida económica.

«Pero la situación de Alemania es grave, El Gobierno socialista de Scheidemann, Ebert y Noske está vacilando, y si cae, nadie sabe lo que le reemplazará. Si Alemania cae en la anarquía bolchevista, no cabe duda de que será despedejada viva, y no tan sólo no habrá indemnizaciones, sino que nosotros nos veremos empobrecidos, y la restauración de nuestro comercio se verá paralizada por los desórdenes crecientes y la ruina del Mundo. La política que el primer ministro ha seguido persistentemente en París, en medio de las dificultades y el barullo de aquella torre de Babel, alimentar a Alemania y hacer la paz con Alemania. Un camino de reconciliación le queda abierto a Alemania. Combatiendo el bolchevismo, erigiéndose en baluarte contra el bolchevismo, Alemania puede dar el primer paso para una reunión final con el Mundo civilizado.»

Aún podría argüirse que lo que verdaderamente impele al pueblo inglés a hacer con Alemania una paz aceptable para el vencido, no es tanto el espíritu de prudencia como el de humanidad. Un caballero inglés no dirá nunca que hace un bien por amor al bien, sino dirá que lo hace porque le divierte ó porque le conviene. Y esta modestia de los ingleses es la verdadera razón de que el Mundo les crea un pueblo utilitario.

Pero no es de esto de lo que iba a escribir. Las gentes, y son muchas, que consideran la contingencia de que Alemania caiga en el bolchevismo como una amenaza de «chantage», son las mismas que no se han convencido todavía de la realidad de la revolución alemana. Según ellas, habría que creer que el pueblo alemán había derribado sus veintidós dinastías reinantes al sólo objeto de engañar a los aliados. Sólo que hace falta carecer de sensibilidad para no comprender que la Alemania actual es exactamente lo que parece ser: un pueblo hambriento, arruinado, desmoralizado y enloquecido por haber fracasado en un empeño que ha agotado sus energías, sin darle ni siquiera el consuelo de haber peleado, como Don Quijote, por ideales generosos, aunque irrrealizables.

RAMIRO DE MAEZTU

# INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

## EL ASUNTO DEL DIA

### LOS FUMADORES PICADOS

Cada vez que el precio del tabaco sube, estalla una protesta más ó menos general. Se lanzan iniciativas y hasta se constituyen entidades que á primera vista parece que van á hacer y acontecer en el camino de la lucha contra el vicio de fumar. Pero á la postre todo se reduce á que durante unos cuantos días se pongan de manifiesto estas tres cosas: el mal efecto producido por la subida del precio del tabaco, el ingenio de los españoles y la nunca desmentida mansedumbre de los mismos, toda vez que el enfado pasa pronto, los fumadores siguen fumando y ya no dan voces hasta que les amenaza una nueva subida. Así se explica que procedan con tanta tranquilidad el Tesoro público y la Compañía Arrendataria de Tabacos: conocen bien la psicología del fumador y la mansedumbre de los españoles.

Con ocasión de la subida más reciente, ha sido en El Ferrol donde ha quedado constituida una entidad contra el vicio que nos ocupa. Ha adoptado el nombre, un poco complicado, de «Liga Antitabacológica».

Los organizadores han dirigido á «El Correo Gallego» una comunicación en que exponen sus propósitos. Por cierto que el documento ostenta un membrete simbólico y estremecedor: una calavera fumando un cigarrillo, y en la parte posterior, en vez de tibias, dos cigarrillos puros.

Reproduzcamos parte de lo que al periódico de referencia dicen los ligueros:

«Nosotros, con el objeto de restituir la verdad á quien le pertenezca, nos creemos en el deber de advertirle que, en efecto, aunque no tiene estado oficial, porque el reglamento no está aprobado por el gobernador, ni estado público, porque á la Prensa no se comunicó su constitución, es lo cierto que la «Liga» existe y que su reglamento es escrupulosamente observado por todos los que á ella pertenecen.

Este reglamento es un modelo de sobriedad; lo hemos sintetizado hasta el límite. Prescindimos de exposiciones y fundamentos, porque todos estábamos animados por una idea común y nuestra tarea se redujo solamente á recoger las en todo momento atendibles lamentaciones de unos infelices bolsillos que clamaban porque tiempo ha se viene atentando contra su existencia y se ven privados de los redondas caricias del «perro gordón», que se abraza tan callada y humildemente entre los pliegues del forro de lienzo ó avizora el momento de partir con los infinitos ojos de un monedero de plata Meneses.

Copiamos á continuación el reglamento íntegro para que vea usted su virtud ejecutiva: «Artículo único. Todo socio de la «Liga Antitabacológica», si es sorprendido fumando, tirará el cigarrillo ó cigarrillo y pagará diez céntimos de multa».

Después de esto se nombró un tesoro encargado de guardar lo que se recaude y, á fin de mes, el importe de las multas impuestas se invertirá en décimos de la Lotería Nacional.

Si algún día el Tesoro se muestra magnánimo y nos favorece con un premio capaz para comprar patatas y habichuelas, tendremos una viva satisfacción en que usted sea el comensal preferido y pueda apoyar con sus razones nuestra Asociación y perdonarnos el atrevimiento de rectificar una noticia de su periódico.»

Muy ingenioso; todo lo ingenioso que ustedes quieran; pero ya veremos lo que dura esa «Liga Antitabacológica» y si sus miembros andan muchos días distanciados al precio que tengan por conveniente el Tesoro público y la Tabacalera.

Bien que si la protesta va contra el Tesoro, principal factor de la subida, no han tenido los de la Liga ferrolana el mejor acierto al dedicar el producto de las multas á la adquisición de décimos de la Lotería.

Es lo que dirá el Tesoro: «Que ingrese por Tabacos ó que ingrese por Lotería, me da igual. Siempre se cobra.» ¡Y viva el vicio!

## CONFLICTOS SOCIALES

### Huelgas y protestas

#### EN BARCELONA

Barcelona, 21 de abril, ocho noche. El día transcurrió en la más absoluta tranquilidad, como festivo; al igual que ayer, ninguna variación notable podemos anotar en los diversos conflictos planteados durante y después de la huelga general.

La ciudad ha presentado aspecto animadísimo, á pesar de ser muchos los ciudadanos que salieron al campo, aprovechando la esplendidez del día; los teatros, plaza de toros, clubs de foot-ball, los paseos, el puerto y los alrededores de la ciudad estuvieron llenos de gente, ansiosa de gozar durante unas horas, que tantas preocupaciones tiene en el resto de la semana.

En el conflicto de Telégrafos y de Teléfonos, nada nuevo; el gobernador civil interino, en cumplimiento al cargo que se le hizo

por radiograma, ha publicado un aviso para que toda persona mayor de diez y seis años y menor de cuarenta que conozca el manejo de los aparatos telegráficos pueda solicitar colocación ante su autoridad en el Cuerpo de Telégrafos.

En la Central de éstos sigue la huelga de brazos caídos; en la ventanilla se admiten despachos, que no se cursan porque ninguna estación contesta á las llamadas; todo el personal, incluso el femenino, continúa en sus puestos.

Esta noche, á las ocho, termina el plazo fijado para suscribir los empleados su adhesión al Gobierno; entre éstos, las opiniones están divididas, pues mientras unos se muestran partidarios de continuar en su actitud, otros, y no en pequeño número, son contrarios.

En Teléfonos continúa la huelga; se ha establecido comunicación entre los abonados de Barcelona y los de Montserrat, Villafranca, Mataró, Sabadell, Tarrasa, Manresa, Martorell, Granollers, La Garriga, San Celoni y San Feliú, de esta provincia; con Gerona, Ripoll y Olot; con Tarragona, Reus y Tortosa, y con Lérida. No se admiten despachos para ninguna estación.

Se asegura que algunos empleados de Teléfonos de la provincia han enviado su adhesión á la Compañía, ofreciéndose á reanudar el trabajo.

#### Consejo de guerra

Mañana, en el cuartel del Buen Suceso, se celebrará un Consejo de guerra para ver y fallar la sumaria instruida contra Antonio Bocanasa Torracó, procesado por la publicación en «Solidaridad Obrera» de un artículo que se estimó injurioso para la Guardia Civil, tratando de los sucesos ocurridos en Badajoz.

#### Juicio oral

Hoy se reanudó en la Audiencia la vista del juicio oral por el asesinato frustrado del encargado de la fábrica del Sr. Bohigas, señor Figueras. El fiscal, Sr. Posada, ha pronunciado un elocuente discurso que ha durado dos horas y media, insistiendo en la culpabilidad de los procesados, haciendo un llamamiento al civismo é independencia de los jurados, haciendo resaltar las actuaciones del sumario y la incomprensible retractación de algunos testigos. Hizo un elogio de la Guardia Civil y de algunos de los testigos.

Mañana continuará el juicio, que se suspendió á la una de la tarde.

#### Impresiones para mañana

Al cerrar esta carta llegan hasta mí, con gran insistencia, rumores de que mañana se habrá resuelto la huelga del ramo de construcción y del de elaborar madera.

Me aseguran que se ha logrado un arreglo y que todos los obreros acudirán al trabajo.

#### Reunión agraria

En la Academia de Jurisprudencia se celebrará mañana la reunión, convocada por esta entidad, con objeto de tratar del propósito de regularizar el problema agrario; la lista de adheridos es importante. El acto se celebrará á las once en el palacio de la Diputación provincial. En él se tratarán los dos importantes temas siguientes:

Primero. «Para que la actuación agrícola catalana se desarrolle en forma de que no dificulte la reforma del régimen agrario de las demás regiones españolas».

Segundo. «Evitar que esta reforma imponga á Cataluña soluciones refutadas ó no acomodadas con su manera especial de ser».

Hoy zarpó para la Habana y Nueva Orleans, inaugurando una nueva línea de pasaje y carga, el transatlántico «Roger de Lauria», que ha sido objeto de grandes reformas una vez lo hubieron desalojado los presos preventivos que en él se alojaron por orden gubernativa.

El vapor hará solamente escala en Canarias.

#### LUIS FIGUEROLA

#### EN GRANADA

Granada, 20.—Desde hace días estaban en huelga los obreros del ramo de construcción de Granada por no conceder algunos patronos el aumento diario de una peseta á los obreros, como tenían solicitado.

Ayer tarde, á las siete y media, en el despacho del gobernador civil, y convocada por dicha autoridad, se celebró una reunión magna de patronos y obreros, con objeto de tratar de dicho asunto.

Después de amplia discusión, los patronos accedieron á la demanda de los obreros, quedando, por lo tanto, conjurada la huelga. (Del «Defensor de Granada».)

#### EN CORDOBA

Córdoba, 21.—Terminó la Asamblea obrero-socialista, celebrada en esta capital, sin incidentes dignos de mención.

Asistió á la Asamblea el diputado socialista Largo Caballero, y concurrieron muchas representaciones de las provincias andaluzas. Se ignoran los acuerdos adoptados.

Después de los sucesos de Palma del Río

Dicen de Palma del Río que mejora el sargento herido por las turbas en la noche del Miércoles Santo.

Continúan practicándose detenciones, cuyo número se eleva ya á 32.

A pesar de las medidas adoptadas, continúan excitados los ánimos.

Las diligencias sumarias con motivo de los sucesos son practicadas por un Juzgado militar.

También mejora un campesino que resultó herido.

El entierro de la mujer que murió á consecuencia de un balazo ha resultado imponente por el número de personas que ha concurrido á él. No ocurrieron incidentes. (Del «Diario de Córdoba».)

#### EN ALMERIA

Almería, 21.—Reunióse la Junta de Subsistencia, estableciendo una nueva tasa para el pescado en vista de que el régimen libre no dió el resultado que se deseaba.

Confirmando la multa de 15,000 pesetas impuesta á los acaparadores de patatas Antonio Miras, Ceferino Fenoy y Francisco García López por desabasto y dedicar á la exportación 6,950 sacos de dicho artículo, con peso de 120 kilogramos cada uno.

#### EN CADIZ

Cádiz, 21.—Las cigarreras han dirigido una carta-exposición al ministro de Hacienda, en la que formulan sus pretensiones, ya expresadas hace tiempo.

Dicho escrito le será entregado al ministro de Hacienda por el diputado á Cortes don Juan Lazaga, que apoyará las peticiones de las cigarreras. (Del «Diario de Cádiz».)

#### EN ZARAGOZA

Zaragoza, 21.—Se han declarado en huelga los obreros carpinteros.

Los oficiales piden una peseta de aumento en el jornal, y los demás obreros, un 35 por 100 de aumento y que las herramientas sean costeadas por los patronos.

Estos sólo acceden á aumentar en 50 céntimos los jornales.

#### Los albañiles

La huelga de albañiles sigue en igual estado.

El gobernador espera que quedará prontamente solucionada.

#### Las de otros gremios

Las demás huelgas siguen estacionadas.

#### Los telegrafistas

Continúan en huelga los telegrafistas. El gobernador asegura que tiene buenas impresiones, y que la situación ha mejorado algo.

Ha sido enviado á los pueblos personal técnico para que sustituya á los oficiales que han abandonado el servicio.

### LAMPARA NITROGENO 1/2 VATIO

Fábrica, Cortes, 397. — BARCELONA.

#### ANDALUCIA

Almería, 21.—En el tren correo marchó hoy á Madrid el gobernador civil dimisionario, D. Victoriano Ballesteros.

La Prensa, sin distinción de matices, le hace una cariñosa despedida y aplaude su gestión honrada.

Á la estación acudieron las autoridades y numerosas representaciones de todas las clases sociales.

#### Un banquete

La Sociedad La Peña ha obsequiado hoy con un espléndido banquete á su presidente, D. Emilio Vela-Hidalgo y Burriel, con motivo de la concesión de la medalla de primera clase de la Cruz Roja, y á D. Carlos Pérez Burillo, concejal y ex alcalde, por habersele concedido los honores de jefe superior de Administración civil.

La fiesta resultó altamente simpática.

#### Marino multado

La Comandancia de Marina ha impuesto una multa de 5,000 pesetas al capitán del vapor «Vicente La Roda» por haberse permitido, contraviniendo la ley de Sanidad, el desembarque de once pasajeros sin la previa documentación, y sin tomar puerto, desde la bahía siguió á Alicante.

#### A Fernando Poo

Cádiz, 21.—Ha salido para Fernando Poo y escalas el vapor «Ciudad de Cádiz», llevando á aquellas colonias víveres, dinero, empleados y comerciantes.

#### El «Montevideo»

Se espera el vapor correo «Montevideo», que, procedente de Barcelona y Málaga, saldrá para Canarias, Puerto Rico y Colón el día 22. (Del «Diario de Cádiz».)

#### ARAGON

Zaragoza, 21.—No obstante haberse suspendido las fiestas conmemorativas del centenario de la Reconquista, se celebrará la Exposición de arte hispanofrancés.

Ya han sido embaldosados en París más de doscientos cuadros y numerosas esculturas de notables artistas franceses que figurarán en el certamen.

Para asistir á la inauguración vendrá el ministro de Bellas Artes de Francia.

Muchos pintores y escultores españoles tienen anunciado el envío de obras.

#### La Cámara de Comercio

Se ha reunido la Cámara de Comercio, acordando invitar á las entidades mercantiles á que designen nuevos representantes para reorganizar la Comisión popular de festejos.

#### A Madrid

En el correo ha marchado á Madrid, acompañado de su familia, el ex gobernador D. Antonio Acuña.

En la estación fué despedido por numerosos amigos.

#### CASTILLA LA NUEVA

Gobernador festejado Ciudad Real. (Sin fecha.)—Ha sido obsequiado con un almuerzo el gobernador saliente D. Francisco Maldonado, asistiendo al acto numerosos amigos.

#### Nuevo gobernador

Se ha posesionado del cargo el nuevo gobernador D. Federico Dupuy.

#### Concurso de ganado

Ha terminado el Concurso de ganado lanar, organizado por la Sociedad de ganaderos.

Se han presentado numerosos y notables ejemplares.

Mañana se repartirán los premios.

#### CASTILLA LA VIEJA

Mata á un joven que le robaba y lleva el cadáver hasta un canal, al que le arroja : : : :

Santander, 21.—Hace varios días apareció en el canalillo de las minas de Heras el cadáver del joven Pedro Cabarga.

Se ha sabido luego que se trata de un crimen, y ha sido descubierto el autor, que es un anciano de sesenta y dos años, llamado Anacleto Bedia Santiago.

Anacleto tiene fama de hombre raro. Vivía solo en la casa, y hubo muchos entre sus vecinos que le creían loco.

Interrogado por la benemérita, declaró que en octubre del año pasado le robaron de su casa de Heras doce monedas de oro, de ellas diez de 25 pesetas; una de 20 pesetas, de Isabel II, y otra de 10 pesetas, de Carlos III, y que en marzo pasado volvió á ser robado, llevándose entonces el ladrón 20 duros en plata y cinco en un billete del Banco de España. No denunció estos robos.

El día 3 de este mes salió de su casa para dirigirse á una contigua, dejando abierta la puerta de la primera.

Cuando regresó notó olor á tabaco, y como él no fuma, sospechó que alguno había entrado allí durante su ausencia.

Recordó los robos de que había sido víctima, y sospechando que se intentara otro nuevo, recorrió la casa y se encontró escondido en el hueco de la escalera del primer piso al joven Pedro Cabarga.

En el descanso de la escalera tiene, para entretenerse en algunos trabajos, un banco de carpintero; de allí cogió un formón y dió un fuerte golpe en la cabeza al muchacho.

Como en aquel sitio falta el entarimado, el cuerpo de Cabarga fué á caer á la cuadrada, sobre varias herramientas y aperos de labranza, con las que se produjo las heridas superficiales que su cadáver presentaba en diferentes partes de cuerpo.

Esto ocurría á medio día, á las doce y media.

Anacleto Bedia dejó en aquella situación al ratero, salió de casa y se fué á comer al establecimiento de Jesús Torcida, donde está de dependiente un hermano del agresor, y no dijo nada, ni ninguno observó en su semblante señal de disgusto ni contrariedad.

El anciano volvió á su casa después de haber comido tranquilamente, se cerró por dentro y se dirigió á la cuadrada, donde había caído el joven Cabarga, y se lo encontró muerto.

Retiró el cadáver, lavó con cuidado la sangre que manchaba el piso y los aperos de labranza, y como las ropas del muerto tenían también grandes manchas de sangre, se las quitó, dejándole sólo el pantalón.

Para que estas prendas, que podían denunciar el crimen, desaparecieran para siempre, sin dejar rastro, las quemó.

Para contener también la sangre que seguía manando de la cabeza del muerto, la envolvió en una arpillera.

Hecho esto, y limpio todo en condiciones que no dejase huella el crimen, el anciano Anacleto Bedia esperó la noche, y á las diez próximamente metió dentro de un cuévano el cadáver que tenía en casa, cargó con él y se fué al canalillo de las minas de Heras y lo arrojó allí, á unos cien metros del lugar donde pareció.

Después regresó á su casa con el cuévano, que limpió cuidadosamente, y se acostó, reanudando al siguiente día su vida tranquila, interrumpida sólo unas horas por este sangriento suceso.

Manifestó también el anciano Bedia que Pedro Cabarga, al sorprenderlo dentro de su casa, no tenía las botas puestas, sospechando que se las quitara para no ser oído al andar.

Después de prestar esta declaración ante el juez de Santofía, Anacleto Bedia ingresó en la cárcel de aquella villa.

Pedro Cabarga era un ratoncillo que estuvo procesado varias veces por hurto. (De «El Cantábrico», de Santander.)

#### La epidemia gripal

Palencia, 21, 9,15 noche.—En la Inspección de Sanidad se han recibido noticias de distintos pueblos dando cuenta del desarrollo alcanzado en la provincia por la epidemia gripal.

En Villarmiel se han registrado muchos casos, seguidos de nueve defunciones, y en Terradillo también ha habido numerosas invasiones.

En la capital decrece la epidemia, adoptándose muchas precauciones.

#### LEON

La Asamblea encarricada : : : : : :

Salamanca, 21.—En el palacio episcopal se ha celebrado una reunión, á la que asistieron las autoridades, tratándose de la Asamblea

## AVISOS UTILES

### Compañía Transatlántica

El vapor «REINA VICTORIA EUGENIA» saldrá, salvo contingencias, de Barcelona el día 24 del actual, de Málaga el 25 y de Cádiz el 27, en expedición ordinaria, para Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasaje.

El vapor

### «ALICANTE»

de esta Compañía saldrá, salvo contingencias, el día 25 del corriente mes de abril de Barcelona; de Valencia, el 26; de Málaga, el 28, y de Cádiz, el 30, en expedición ordinaria para Nueva York, Cuba y Méjico, admitiendo carga y pasaje.

Tos garganta. Pastillas Caldeiro. Ptas. 1,50.

### CONCURSO DE MUÑECAS

DE LA

### PERFUMERIA FLORALIA

Todos los días laborables, de cuatro á ocho, estarán expuestas las muñecas premiadas y las adquiridas por la PERFUMERIA FLORALIA, con los entresucos de la Casa R. Rodríguez Hermanos. Clavel, 2. La entrada á la Exposición será por Gran Vía, 14.

### Teatro Infanta Isabel

Recital de guitarra FORTEA

Eminente concertista.

El viernes 25, por la tarde.

### LA HEBREA

Exito enorme

Todas las noches en Cervantes

### CARRILES

1.500 toneladas, carriles belgas varios tipos, con ecillas, tornillos, cambios. Entrega inmediata.—S. A. La Vascongada.

PELIGROS, 3, ENTRESUELO

### GRANDES HOTELES DE PRIMER ORDEN

WASHINGTON IRVING y SIETE SUELOS, situados en los bosques de la Alhambra (Granada).—Temperatura ideal.—Magníficos jardines.—Especial para primavera.

### LOS MEJORES VINOS Y LICORES

Hijos de Antonio de Torres (S. en C.)

### MALAGA

eucarística que se celebrará en esta ciudad el mes de mayo próximo.

Se acordó que, además de las funciones religiosas, figuren en el programa veladas literarias y musicales.

Se acordó también invitar á los arzobispos y obispos de todas las diócesis.

Entre uno de los festejos señalados figura la interpretación á gran orquesta de la obra del maestro Bretón titulada «Tabaré».

El Ayuntamiento, la Universidad y numerosas entidades se han adherido á los actos tomados por la Junta organizadora, contribuyendo al esplendor de la fiesta.

#### MURCIA

Murcia, 21. (Recibido por correo.)—En el Parque Ruiz Hidalgo se ha celebrado la batalla de flores, que supera á la de años anteriores en esplendor.

Se han presentado las carrozas siguientes: Una mesa, del diputado D. Angel Guirao; Kiosko chino, de D. Adolfo Caño; Tintero de Talavera, de D. Carlos Soriano; Capricho japonés, del Sr. Lumeras; Osiris, de la Sociedad La Peña; Fresas, del Casino; Tortola castellana, del Circolo de Bellas Artes; Agustina de Aragón, del Tiro nacional; Fantasías, del Ayuntamiento; Capricho, de doña Antonia Clemares.

Coches decorados: «Un quinqué», del Sr. Ayuso; «Cuerno de la abundancia», del Sr. Iniesta; «Una cesta», del Sr. Viudes; «Un verdorón», del Sr. Olivares; «Una corbille», del Sr. López Morote; «Arra y pandereta», del Sr. López Ferrer; «Arra», del Sr. Herrero; «Lagarto», del Sr. Ferrer (D. José); «Atributos de Artillería», de varios oficiales del regimiento de Artillería, y «Fantasía», del Sr. Alonso Martínez.

El director de los Registros : : : : : En el correo sale para Madrid el director de los Registros. Ha sido despedido en la estación por sus amigos políticos.

Dimite el alcalde Propagandista bolcheviki : : : : : Cartagena. (Telefonema del día 20, llegado por correo el 22.)

Se han recibido noticias confirmando las sospechas de la Policía de que el súbdito ruso Michel Georges, detenido aquí hace días, es un propagandista bolcheviki.

Según las autoridades de Cataluña, dicho individuo cometió varios robos y estaba redimido por algunos Juzgados.

También se había ordenado en el pasado mes de enero su detención para repatriarlo á Rusia en el vapor «Manuel Calvo».





# LA SITUACION POLITICA

## LOS DEMOCRATAS

Ayer mañana regresó a Madrid el ex ministro democrata Sr. Alvarado. Este celebraba pocas horas después una detenida conferencia con su jefe político, marqués de Alhucemas, quien le hizo el Sr. Maura para anunciarle su propósito de presentar inmediatamente a las Cortes y pedirle que se le concediera el concurso de sus amigos al propio tiempo en la Comisión de Presupuestos para que facilitasen la labor de éstos en forma que quedaran emitidos a la mayor brevedad los dictámenes que tiene pendientes.

El marqués de Alhucemas expuso al señor Alvarado cuál había sido su actitud ante ese requerimiento y la conveniencia de que se reuniera ayer mismo con el ministro de Hacienda, a fin de convenir con éste la fecha en que haya de reunirse la Comisión de Presupuestos del Congreso, bien entendido que los dictámenes pendientes sean emitidos con la mayor brevedad, coadyuvando a la heccha pública en cuanto a la misma cuestión por el jefe del partido conservador.

El Sr. Alvarado confirió ayer tarde con el Sr. Villanueva, y a última hora lo hizo con el Sr. Cierva. La Comisión de Presupuestos se reunirá mañana, habiéndose avisado a los que se hallan ausentes, valiéndose de la radiotelegrafía para aquellos que están en Barcelona.

## EXPECTACION

La ha despertado en los círculos políticos el acuerdo del Consejo de ministros acerca de la aplicación del reglamento del Cuerpo de Telégrafos a los funcionarios del mismo.

La nota, por el laconismo de su redacción, se presta a interpretarla en el sentido de que el Gobierno está animado de temperamentos de rigor.

Han sido muchos y muy variados los comentarios que alrededor del acuerdo del Consejo se han hecho, como han sido también muy diversos los anuncios propalados en relación con la situación del Gobierno.

## PRESUPUESTOS Y CORTES

La anunciada reunión para mañana jueves de la Comisión general de Presupuestos del Congreso confirma que el Gobierno está dispuesto a presentarse a las Cortes cuanto antes.

El ministro de Hacienda, en su conferencia de última hora de ayer tarde con el Sr. Alvarado, ha expuesto claramente que el Gobierno se presentará a las Cortes tan pronto estén dictaminados los Presupuestos, habiéndose dicho el presidente de la Comisión que si todos los vocales de la Comisión están animados de los mismos deseos que sus compañeros democratas, los Presupuestos podrán quedar dictaminados en lo que resta de semana. Esto, sin duda, es lo que se ha prestado para que se hable, dándola como noticia verídica, de la reunión de Cortes para el martes de la semana próxima.

## A LAS CORTES

Un ministro nos aseguraba anoche que el Gobierno no tenía aún señalada la fecha en que haya de presentarse a las Cortes; pero que desde luego podía adelantarse que una vez estén dictaminados los presupuestos, dicha presentación no se hará esperar.

## PRONOSTICOS

No sabemos el fundamento que puedan tener; pero anoche, personas que por lo general se encuentran bien informadas, anunciaban que estábamos próximos a acontecimientos importantes, sin que entraran a detallar el carácter de los mismos.

## DE LA PRESIDENCIA

El Sr. Maura, después de despachar con el Rey, estuvo en la Presidencia, en donde recibió las visitas de una Comisión de las Vascongadas que fué a interesarle una petición que, relacionada con las subsistencias, tiene formulada al ministro de Abastecimientos, y de otra de Almedralejo, acompañada de los señores conde de Osilos y marqués de Val del Rey, que fué a ofrecerle su adhesión.

También recibió el Sr. Maura, entre otras visitas, la del presidente del Tribunal de Cuentas, Sr. Canido.

## SECRETARIA

De la Secretaría del subsecretario de la Presidencia ha sido encargado D. Fernando Calbacho.

## FIRMA REGIA

El jefe del Gobierno puso esta mañana a la firma del Rey los siguientes decretos: Nominando presidente del Consejo de Estado a D. Guillermo Joaquín de Osma y Sall.

Dejando sin efecto el nombramiento de D. Manuel Lizasoain para el cargo de gobernador civil de la provincia de Murcia.

Nominando gobernador civil de la provincia de Guadalajara a D. Manuel Rodríguez y Rodríguez, electo de Lérida.

Idem gobernador civil de Lérida a don Ignacio María Castelaín, electo de Guadalajara.

Idem gobernador civil de Murcia a don Sebastián García Guerrero.

## CONFERENCIA EN EL ATENEO DE MADRID

Sobre el tema del momento político actual se ha organizado una serie de conferencias en el Ateneo. Se cuenta ya con los señores D. Alejandro Lerroux, D. Melquiades Alvaraz y D. Julián Besteiro. Se ha escrito al Sr. Unamuno, rogándole que dé también una conferencia sobre el mismo tema. Están igualmente invitados los Sres. Domingo y Urzúa.

Las conferencias comenzarán probablemente el sábado, dando la primera el Sr. Lerroux.

## DE HACIENDA

Ha visitado al ministro de Hacienda la Comisión ejecutiva de protesta contra el impuesto de Consumos, acompañada de representantes del Círculo Mercantil y de las Asociaciones gremiales, para protestar del restablecimiento de los Consumos sobre vinos y alcoholes, y especialmente de las ordenanzas dictadas por la Administración de propiedades del Ayuntamiento para la exacción del impuesto.

El Sr. Cierva prometió estudiar detenidamente el asunto y resolverlo en justicia.

Una Comisión de funcionarios de la Escuela de Criminología ha visitado al subsecretario de Hacienda para pedirle se les equipare en el sueldo a otros Cuerpos del Estado.

## EL DIRECTOR DE ADMINISTRACION LOCAL

Los periodistas que hacen información en el ministerio de la Gobernación saludaron esta mañana a su compañero en la Prensa el Sr. Alvarez Arranz, felicitándole y deseándole toda clase de éxitos en su cargo.

El Sr. Alvarez Arranz agradeció la felicitación, se ofreció a sus compañeros diciéndoles que él no se fijaría nunca en los matices políticos de aquéllos, y les obsequió con tabacos.

## JEFE DE PRENSA

Ha sido nombrado jefe del Negociado de la Prensa del ministerio de la Gobernación nuestro compañero en la Prensa D. Luis de Galinsoga.

La designación del Sr. Galinsoga ha sido un acierto del ministro, pues se trata de un joven culto y trabajador, que seguramente hará una labor muy provechosa en el cargo para que ha sido nombrado.

## La huelga de Telégrafos y Teléfonos

### CONFERENCIA IMPORTANTE

Ayer tarde, en el despacho oficial del juez de instrucción del distrito del Centro, Sr. Latorre, han celebrado una larga conferencia con éste el fiscal de la Audiencia, Sr. Cores; el del Supremo, Sr. Mena, y el director de Telégrafos, Sr. Estelaz.

### LA FEDERACION GREMIAL

Por la Secretaría de la Federación Gremial Española se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Ante el conflicto planteado por la huelga del Cuerpo de Telégrafos, distintos organismos mercantiles, alegando los perjuicios que se irrogan al Comercio y la Industria, han exteriorizado su opinión instando al Gobierno al restablecimiento inmediato de la normalidad, prescindiendo de los motivos de la protesta realizada mediante la huelga.

Representando la Federación Gremial Española un sector importante de los intereses económicos de la nación, el Comité directivo estima necesario observar que el problema que se debate no puede ser ligeramente juzgado.

## DECRETO IMPORTANTE

El decreto firmado anoche por el Rey dice así:

«A propuesta del ministro de la Gobernación, de acuerdo con el Consejo de ministros, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Con arreglo a lo dispuesto en el número sexto del art. 7.º del Reglamento orgánico aprobado por real decreto de 23 de febrero de 1915, quedarán suspensos de empleo y sueldo todos los funcionarios, auxiliares y dependientes del Cuerpo de Telégrafos que a las doce de la noche del día en que se publique esta disposición en la Gaceta de Madrid para los residentes en la corte y en los Boletines Oficiales para los de provincias no estén prestando normalmente los servicios de sus respectivos cargos.

Art. 2.º Dentro de las cuarenta y ocho horas siguientes al plazo fijado en el artículo anterior podrán los incurso en la disposición del mismo alegar las exculpaciones de que se crean asistidos, ante el director general en Madrid y ante los gobernadores civiles en las provincias, a los efectos de la aplicación de la sanción establecida en los artículos 152, números sexto y octavo del 157 y 161 del Reglamento de régimen y servicio del Cuerpo de Telégrafos, aprobado por real decreto de 29 de noviembre de 1900.

Art. 3.º El director general de Correos y Telégrafos publicará inmediatamente las convocatorias conducentes a la provisión de las vacantes que, después de corridas reglamentariamente las escalas y de colocados los alumnos de la Escuela de Telegrafía que se presentaran a prestar servicio, resulten en los grados inferiores por la aplicación de lo

dispuesto en los precedentes artículos.—Dado en Palacio, a veintidós de abril de mil novecientos diez y nueve.—ALFONSO.—El ministro de la Gobernación, Antonio Goicoechea.»

## DECRETASE LA CESANTIA DE LOS TELEGRAFISTAS HUELGUISTAS

Ya lo indicábamos de una manera clarísima en nuestra edición de anoche. El Gobierno se hallaba resuelto a proceder con un criterio de gran rigor en la cuestión planteada por la huelga de telegrafistas.

Acordada la medida, que se lleva a la Gaceta de hoy, en el Consejo de ministros de ayer por la mañana, nadie sospechaba que el Gobierno fuera a reunirse de nuevo anoche.

La explicación que daban los ministros era la de que, acordados los términos del decreto, el Sr. Goicoechea no quería que apareciese en la Gaceta sin que previamente conocieran su redacción los demás ministros. Tal importancia concedía al decreto cuya redacción se le había confiado.

Esa era la explicación oficial. Otra explicación se daba a última hora de la noche por elementos que precisamente no eran ministeriales. Decíase que el Gobierno había mantenido hasta anoche la reserva más absoluta respecto del decreto en cuestión, en espera de que en el transcurso del día hubiese surgido algo que evitara la aplicación de medida tan extrema.

El decreto no fué conocido hasta hora bien avanzada de la noche, y por esta causa nada podemos decir acerca del efecto que pueda causar, principalmente, en la clase a que afecta.

## OTRO CONSEJO

A las siete y media de la tarde se volvieron a reunir ayer los ministros en el domicilio del Sr. Maura.

Este Consejo causó alguna sorpresa, porque los ministros, al terminar el celebrado por la mañana, no hicieron ninguna manifestación que hiciese sospechar esta segunda reunión.

El Consejo terminó a las nueve y media de la noche. Según referencias de un ministro, el Consejo fué para oír al Sr. Goicoechea, que llevaba redactado el decreto sobre medidas disciplinarias a los telegrafistas que se encuentran en huelga, según el acuerdo del Consejo celebrado por la mañana.

Dicho decreto fué aprobado por unanimidad y sometido anoche mismo a la firma de Su Majestad.

## EL SR. GOICOECHEA EN PALACIO

Poco después del Consejo, el ministro de la Gobernación estuvo en Palacio, poniendo a la firma de S. M. el decreto aprobado por el Consejo de ministros.

## DE MADRUGADA

El subsecretario de Gobernación manifestó esta madrugada que se habían restablecido las comunicaciones telefónicas con Barcelona, Haro y Vitoria.

Respecto a telégrafos, dijo que en dos nuevas provincias, una de ellas Orense, se había presentado el personal de Telégrafos.

En la Central de Madrid, el personal que está en la misma, que va siendo bastante numeroso, ha comunicado con cuatro provincias. Mañana seguirán haciéndose pruebas; pero todavía no se puede admitir servicio público.

Añadió que siguen las presentaciones de oficiales, auxiliares femeninos y alumnos. Se han entregado hoy las credenciales a todos los alumnos que se han presentado.

## DE GOBERNACION

El subsecretario de Gobernación manifestó a medio día a los periodistas que no había ninguna noticia extraordinaria.

«Estamos—añadió—esperando el resultado del real decreto publicado en la «Gaceta» de hoy.»

Añadió que varios gobernadores comunican por telégrafo en distintas provincias, y como prueba de la exactitud de estos informes dió lectura a un telegrama del gobernador de Guadalajara en que esta autoridad dice que ha comunicado por telégrafo con las secciones de Zaragoza, Huesca, Soria y Pamplona.

«Como ven ustedes—dijo el Sr. Montes Iovellar—es auténtico que hay comunicaciones telegráficas, y que por consiguiente el personal de Telégrafos está en sus puestos en esas estaciones.»

## EN CADIZ

### En Teléfonos

Cádiz, 20.—Llegó de Madrid el ingeniero de Obras públicas D. José Vallejo Pérez, nombrado por el ministro de Fomento para normalizar en Cádiz el servicio de Teléfonos.

Conferencia con el gobernador civil dimisionario, D. José Bono, el que le ofreció toda clase de auxilios.

Asistieron a la entrevista el teniente coronel jefe de la Guardia Civil y un oficial; el ingeniero jefe de Obras públicas, D. Enrique Martínez, e ingeniero D. Francisco García de Sola; el teniente coronel jefe de Estado Mayor D. Manuel Nieves y el oficial de la Mayoría de plaza, D. Pedro Ogalla.

Dichos señores se trasladaron a la Central de Teléfonos urbanos e interurbanos. Se encontraban en estas oficinas el director, D. Ricardo Alcaraz, varios funcionarios y los ordenanzas.

Fueron invitados por la Guardia Civil a abandonar las oficinas; el director, Sr. Alcaraz, por ser jefe también del teléfono urbano y habitar en la finca.

Esta mañana, la Central de Teléfonos continuaba cerrada, custodiada por la Guardia Civil.

## Telégrafo y cables

El telégrafo y cable no funcionan hoy por la mañana.

## La telegrafía sin hilos

El gobernador militar interino, D. Pedro Lozano, ha manifestado que sigue teniendo comunicación por telegrafía sin hilos de la Marina al transporte «Almirante Lobo», que se encuentra en Sevilla, y también por telegrafía sin hilos de Carabanchel.

También funciona la telegrafía sin hilos del «Infanta Isabel de Borbón», vapor de la Transatlántica fundeado en esta bahía, con la estación militar de Carabanchel. (Del «Diario de Cádiz».)

## (POR CORREO)

Cádiz, 21 abril.—El ingeniero D. José Vallejo, llegado de Madrid con instrucciones del ministro de Fomento, sigue trabajando para que se restablezcan las comunicaciones telefónicas en esta provincia.

Le auxilian ingenieros de Cádiz, y hasta esta mañana, a las once, no han conseguido su objeto.

Faltan por reparar averías aún no descubiertas. En Telégrafos y Cables continúa la paralización absoluta, y el público se desespera y clama ante este estado de cosas.

## EN CIUDAD REAL

### Los telegrafistas y el gobernador

Ciudad Real. (Sin fecha).—El nuevo gobernador llamó a su despacho al personal de Telégrafos de esta Central, invitándole a que firmasen un documento comprometiéndose a reanudar el servicio.

A ruego de los telegrafistas, el gobernador les concedió un plazo de veinticuatro horas para firmar dicho documento.

### Las comunicaciones telefónicas

La Interurbana de Teléfonos tiene restablecidas las comunicaciones con Madrid. Siguen encargados del servicio los ingenieros civiles de esta capital.

## EN ALMERIA

Almería, 21.—El gobernador civil recibió un radiograma del ministro de la Gobernación, comunicándole invitara al personal de Telégrafos a la vuelta al servicio.

El Sr. Ballesteros llamó a su despacho al jefe de Telégrafos, contestando que consultaría.

Los oficiales insisten en su negativa de reanudar el servicio. Las comunicaciones telegráficas y telefónicas siguen en el mismo estado que desde el martes 15, a las nueve de la noche, que se cerraron para el servicio público. Ambos Cuerpos siguen «farrucos».

## EN MURCIA

### En Telégrafos

Murcia, 21. (Recibido por correo).—El gobernador ha manifestado a los periodistas que había recibido la visita de los jefes de Telégrafos, manifestando que están dispuestos a hacer servicio, como ya lo realizan con toda la provincia y poblaciones con las que hay comunicación.

### En Teléfonos

Ha quedado restablecido el servicio telefónico con Madrid. El gobernador interino cursó un teleograma de felicitación al Gobierno, comunicándole que continúan los empleados de todos los Centros y muchos particulares ofreciendo sus servicios.

## EN SALAMANCA

### Medios para conseguir la comunicación provincial

Salamanca, 21.—Se han reunido en el despacho del gobernador, presididos por éste, los ingenieros de Obras públicas y de Montes y el propietario de la fábrica de luz eléctrica con objeto de formar un plan completo de comunicaciones en la provincia.

Se acordó aceptar el ofrecimiento de la Sociedad Moto-Club de transportar diariamente a Salamanca todos los despachos que se impongian en las cabezas de partido, valiéndose de automóviles, para que puedan ser reexpedidos desde Salamanca por teléfono a sus destinatarios.

### El servicio de telefonemas

Salamanca, 22, a las 22,10.—Ha comenzado hoy el servicio de automóviles y motocicletas, entre la capital y cabezas de partido, para llevar el servicio telefónico que aquí se recibe.

## EN VIGO

### Diligencias del Juzgado.—Detenciones

Vigo, 21.—Ayer al medio día se constituyó en la estación de Telégrafos de Vigo el Juzgado de primera instancia para instruir diligencias en virtud de una denuncia formulada por el jefe de Telégrafos de Pontevedra por paralización del servicio.

Acompañaba al juez, Sr. Paz Mateos, el escribano Sr. Pita y el oficial Sr. Casal. También iba una pareja de la Guardia Civil.

El juez tomó declaración al jefe de la estación telegráfica, Sr. Sevillano; a seis oficiales y a dos auxiliares femeninos que estaban en dicho Centro.

En virtud de esta diligencia, el juez ordenó la detención de cinco oficiales, que pasaron a la cárcel.

A las cuatro de la tarde volvió a constituirse el Juzgado en Telégrafos para continuar las diligencias, y el Sr. Paz Mateos ordenó la detención de otros tres telegrafistas.

Más tarde estuvo también el Juzgado en la Central de Teléfonos, donde el juez tomó declaración al jefe, Sr. Ardanaz, y al resto del personal.

Se hicieron llamadas a Orense y a Pontevedra, que no contestaron, pareciendo que la línea con este último punto estaba cortada. En Teléfonos no se hizo detención alguna. Suponemos que las medidas adoptadas por el Juzgado de instrucción de Vigo tienen carácter general para toda España. (De «El Faro de Vigo».)

## EN MIRANDA

### Las comunicaciones

Miranda de Ebro, 21.—Ayer llegó personal de Obras públicas, situándose frente a la estación telefónica.

Después llegó el alcalde en funciones, señor Calvo, y la Guardia Civil, penetrando todos en las oficinas del Teléfono interurbano. El jefe de Teléfonos, Sr. López Echevarría, les recibió.

Momentos después, éste y los oficiales, a requerimiento del delegado del Gobierno, abandonaron las oficinas, incautándose de ellas el personal de ingenieros civiles.

Esta mañana ha llegado más personal en automóvil. He preguntado al capitán de la Guardia Civil sobre el asunto, y me ha dicho que se han encontrado defectuosos en los hilos.

El jefe y los oficiales de Teléfonos han sido detenidos al medio día y puestos a disposición del Juzgado.

En la estación telefónica he entrado para transmitir noticias, y he encontrado en ella una pareja de la benemérita, peones camineros y otras personas, y el ingeniero industrial Sr. Díez, encargado del ventanillo, me dice puedo telefonar, pero sin responder del tiempo que tardará en hacerse la transmisión del servicio a Madrid.

Me indica que hablan con Haro, Burgos y Palencia difícilmente, y habla también de averías.

En vista de esto renuncié a telefonar y transmito estas noticias por correo. La comunicación telegráfica continúa interrumpida.

Algunos automóviles hacen servicio llevando despachos.

## EN HUESCA

### Los ingenieros civiles se encargan del servicio telefónico

Huesca, 22.—El personal de las oficinas de los Grandes Riegos del Alto Aragón ha tomado a su cargo, por orden del Gobierno, el servicio telefónico.

Los ingenieros y demás personal han trabajado incesantemente hasta lograr establecer la comunicación.

## EN PAMPLONA

### Cómo llegan los despachos

Aun cuando se dijo en Madrid que estaba restablecida la comunicación telefónica con Pamplona, leemos en el «Diario de Navarra» del 21 el siguiente suelto:

«Ayer llegaron por correo siete telefonemas expedidos—mejor dicho, depositados—en Barcelona y Madrid para otros tantos particulares de esta capital, los cuales fueron repartidos, por orden del alcalde, por el guardia municipal Tomás Ramón.»

## (POR CORREO)

Pamplona, 21.—La huelga de Telégrafos y Teléfonos nos tiene en incomunicación desde el día 15. Llegó de Madrid el sábado un delegado del ministerio de Fomento, se avisó con el gobernador dimisionario, Sr. Sanmartín, incautándose de las centrales de ambos servicios, y con el auxilio de todos los ingenieros civiles en ésta residentes, que se pusieron incondicionalmente a disposición del delegado, se viene trabajando en restablecer el servicio, confiándose en lograrlo poco a poco.

Hoy mismo se ha procedido a la incautación de la estación telefónica de Tudela y de la telegráfica de Irurzun, como puntos principales en la comunicación entre Pamplona con Zaragoza y Vitoria-San Sebastián, para ver si cuanto antes queda restablecida.

Los desperfectos de la central telefónica determinan la instalación de nuevos aparatos provisionales para ir restableciendo el servicio. Con uno de ellos consiguió en la madrugada comunicar con Vitoria. Veremos lo que hoy se adelanta.

## EN ZARAGOZA

### Las comunicaciones.—Dice el gobernador

Zaragoza, 22.—El gobernador ha manifestado a los periodistas que se han restablecido en toda la provincia las comunicaciones telegráficas.

El personal de Obras públicas trabaja activamente en la Central de Teléfonos Interurbanos para conseguir mejorar las comunicaciones.

Hasta ahora van restablecidas las líneas telefónicas que comunican con Barcelona, Tarragona, Huesca, Madrid, Vitoria y Tolosa.

El personal de Obras públicas se ha encargado en los pueblos de las estaciones telegráficas, cuya personalización se está haciendo.

Manifestó también el gobernador que sigue recibiendo ofrecimientos del personal de Teléfonos y Telégrafos.

## EN VALENCIA

### Las comunicaciones telefónicas

Valencia, 22.—En la Central de Teléfonos siguen prestando servicio los ingenieros civiles, auxiliados por numerosos jóvenes que ofrecieron su concurso al comenzar la huelga. Continúan recibiendo gran número de instancias solicitando el ingreso en los Cuerpos de Teléfonos y Telégrafos.

El gobernador civil estuvo en la Central de Teléfonos, felicitando al personal por la buena marcha del servicio. Se han restablecido las comunicaciones con Madrid y Barcelona.

## EN BADAJOZ

### Se comunica con toda la provincia

Badajoz, 22.—Ha sido reorganizado el servicio telefónico en toda la provincia y restablecida la comunicación con Madrid. Trabajan activamente los ingenieros civiles en la reparación de las averías de las líneas.

## EN OVIEDO

### La huelga continúa en igual estado

Oviedo, 22, 10 noche.—La situación de la huelga de comunicaciones continúa en igual estado. En la Central de Teléfonos siguen trabajando particulares, que se han ofrecido a prestar servicio mientras se solucione el conflicto.

CASA REAL

Su Majestad el Rey despachó con el jefe del Gobierno y los ministros de Hacienda, Guerra y Marina. Después de la firma regia recibió Su Majestad al duque de Tovar. Ofrecieron sus respetos a la Reina Cristina los duques de Montellano, el ministro de Estado y la señora de González Hontoria y el general La Barrera.

Las listas electorales

Bando de la Junta del Censo. Por la Junta municipal del Censo electoral se ha dictado un bando en el que se anuncia que quedarán expuestas al público hasta el día 5 del próximo mes de mayo las listas electorales remitidas a dicha Junta por el jefe provincial de Estadística. Advierte que las reclamaciones de inclusión, exclusión o traslados podrán hacerse, a partir de dicha fecha, en las oficinas instaladas en la plaza de la Villa, número 4. La Junta municipal del Censo recuerda que para acreditar ante ella la condición de elector es suficiente el certificado de hallarse inscrito en el padrón vecinal. También recuerda a los electores las penas en que incurren los que, perteneciendo al Cuerpo electoral, se nieguen a emitir su voto.

BOLSA DE MADRID

Table with columns for 'FONDOS PUBLICOS', 'Día 21', and 'Día 22'. It lists various financial instruments like '4 por 100 interior', '4 por 100 exterior', '5 por 100 amortizable', and '5 % 100 amortizable' with their respective values for two consecutive days.

CONGRESO NACIONAL DE INGENIERIA

Temas recibidos. En la Secretaría de este Congreso se han recibido los temas suscritos por señores congresistas que damos a continuación: Sr. Ferrán: «Enseñanza de la ingeniería en España; nuevas orientaciones». Sr. Gil: «Utilización de las fuerzas hidroeléctricas de la región pirenaica». Sr. Igual Ruiz: «Utilidad de las enseñanzas técnicas que el Estado proporciona en las Escuelas industriales». Sr. Mestres Porrell: «Organización de nuestra enseñanza técnica».

Sr. Martínez (D. Mario): «Electrificación de ferrocarriles». Sr. Mora Pascual: «Destilación de materiales carbonosos en España. Aceites minerales que pueden producirse». Sr. Baraluce: «Redes colectoras para el transporte de energía eléctrica». «Intervención del Estado para la nacionalización, protección y fomento de las industrias relacionadas con las artes de la guerra», por los Sres. D. Juan Maraboto y D. Pedro Font de Mora, teniente coronel y capitán de Artillería naval. Sr. Mañas: «Análisis simplificados». Sr. Churruga: «Mano de obra y primeras materias en España». Sr. Meliádo: «Política nacional de Fomento». Sr. Manjarrés: «Enseñanza técnica». Sr. Villamitjana: «Terminología técnica española». Sr. Escudó: «La nacionalización del cobre electrolítico».

En los ministerios

FOMENTO AYUDANTES DE OBRAS PUBLICAS. Una Comisión muy numerosa de aspirantes a ingreso en la Escuela de Ayudantes de Obras públicas visitó al Sr. Ossorio y Gallardo para rogarle que en la convocatoria anunciada se ampliara el número de plazas, por ser muy exiguo el de doce que en aquella se conceden, y ser muchísimos los opositores presentados. El ministro contestó que pediría informes del asunto y resolvería con el deseo de complacerlos. SIN NOTICIAS.—El ministro manifestó, por conducto de su secretario particular, que no tenía noticia alguna que comunicar a la Prensa.

INSTRUCCION PUBLICA

INSTITUTOS.—Se nombran catedráticos numerarios de Matemáticas: de Valladolid, a D. Miguel Hoyos y Juliá; de Girona, a don Ignacio Puig y Aliés, y de Avila, a D. Pedro Casarubias Marcos. ESCUELAS NORMALES.—Se nombra a D. Juan Bautista Llorca secretario de la Normal de Maestros de Albacete. ABASTECIMIENTOS MANIFESTACIONES DEL MINISTRO. El Sr. Maestre comunicó a los representantes de la Prensa que tenía citados a los asentadores de la plaza de la Cebada para tratar con ellos de asuntos relacionados con el abastecimiento de las frutas y verduras, así como también para lograr el abaratamiento de estos artículos, habiendo invitado a esta reunión al alcalde, Sr. Garrido.

Refiriéndose al problema de la carestía y falta de patata en el mercado, dijo el ministro que el subsecretario, marqués de la Frontera, acompañado de algunos funcionarios del ministerio, saldrá mañana para Toledo, provincia la más cercana a Madrid, productora del referido tubérculo, con el fin de adquirir toda cuanta sea posible y procurar su rápido transporte a esta corte. También se hablaba en comunicación con los gobernadores civiles de Palencia y Valencia, comarcas productoras de patata vieja, y con los de Cataluña, región de la llamada temprana, para que dichas autoridades concedieran a los agricultores todas las facilidades posibles para que dieran salida al sobrante que tuvieran, una vez abastecida la respectiva provincia.

Dijo luego el ministro que habiendo tenido noticia de que se está realizando un importante contrabando de mantenimientos por las costas, se ha interesado del ministro de Marina ordene lo oportuno, a los fines de perseguir aquél por los medios y forma que estime pertinentes, pidiéndose también al gerente de la Compañía Arrendataria de Tabacos que coadyuve a la persecución del ilícito tráfico de especias por medio de sus barcos costeros, que pueden realizar misión tan importante al propio tiempo que persiguen el contrabando de tabaco.

Se ha teleografiado al embajador de España en los Estados Unidos para que con toda actividad proceda a la compra de trigo norteamericano, proponiéndose el ministro de Abastecimientos destinárselo a las atenciones de las regiones del Norte, con objeto de que el trigo argentino que se reciba pueda invertirse en el consumo de las restantes provincias del litoral. Por último, comunicó que había llegado a España el vapor «Valbanera» que conduce cereales de la Argentina.

EXITO DE LIBRERIA

Se ha puesto a la venta la segunda edición del TERCER volumen de la Biblioteca de Educación Cívica, de Rafael de Santa Ana, MANUAL DE LA PERFECTA COQUETA. TRES PESETAS en todas las librerías. Para pedidos, en la de Ferrnando Fe, Puerta del Sol, 15.

DE MUSICA

En la Comedia.—Carmen Álvarez. El próximo día 26, a las seis de la tarde, dará la encantadora artista Carmencita Álvarez un concierto de piano en el teatro de la Comedia. El programa que interpretará la joven pianista es el siguiente: PRIMERA PARTE Preludio y gran fuga en la menor, Bach. Treinta y dos variaciones en do menor, Beethoven. SEGUNDA PARTE Baidada, op. 47; Preludio, Berceuse, Gran polonesa, op. 29, Chopin. TERCERA PARTE Triana, Albéniz. Albalcín, Albéniz. La plus que lente, Debussy. Rapsodia número 10, Liszt.

Oposiciones y concursos

ESCUELAS DE ARQUITECTURA. Se hallan vacantes en la Escuela Superior de Arquitectura de Madrid dos plazas de profesores auxiliares de «Electrotecnia y máquinas, Salubridad e higiene de los edificios, Trazado, urbanización y saneamiento de poblaciones» y «Conocimiento de materiales y Prácticas de laboratorio y ensayos de materiales», dotadas con el sueldo anual de 2.500 pesetas cada una, las cuales han de proveerse por oposición libre. El plazo para solicitarlas es de dos meses, a contar desde el 22 del actual.

SEGUROS. En la Gaceta de 18 del actual se publica el programa para los ejercicios teóricos de ingreso y ascenso en el Cuerpo pericial de Seguros.

TAQUIGRAFIA.—Reglas y ejercicios graduados para el estudio de este arte, sin necesidad de maestro (2.ª edición), por F. Martín Ezala.—5 pesetas en Madrid y 5,50 en provincias.—Librería de Nicolás Moya, Carretas, 37, Madrid.

JUNTA DE AMPLIACION DE ESTUDIOS E INVESTIGACIONES CIENTIFICAS

Concurso para la provisión de dos plazas de profesores de Letras y de trabajo manual; otra de capataz ó perito agrícola, y otra de director de las Escuelas, con destino a la Fundación González Allende, de Toro: a) Se proveerán en virtud de concurso-examen, con arreglo a las condiciones de esta convocatoria: 1.ª Una plaza de maestro de primera enseñanza superior, grupo de Letras, dotada con el sueldo de 3.000 pesetas anuales. Los aspirantes a ella acreditarán: a) Haber hecho la reválida de maestro de primera enseñanza superior ó el grado de licenciado en Letras. b) Prácticas de enseñanza primaria, especialmente de Letras, ó aptitud suficiente para ella. c) Estudios de ampliación relacionados con la enseñanza en el extranjero ó en España. 2.ª Una plaza de profesor encargado de la enseñanza y organización del trabajo manual, con el sueldo de 3.000 pesetas anuales. Los aspirantes habrán de acreditar conocimientos suficientes de Dibujo y Modelado y práctica en los trabajos de la madera y del hierro. 3.ª Una plaza de capataz ó perito agrícola, competente en operaciones del campo y en industrias derivadas de la agricultura, con el sueldo de 3.000 pesetas. Los aspirantes acreditarán preparación teórica y práctica suficiente, y presentarán los trabajos y certificados que estimen oportunos. 4.ª La plaza de director de las Escuelas de la Fundación González Allende, dotada con el sueldo de 5.000 pesetas anuales. Los aspirantes a ella acreditarán, conforme al artículo 39 de los estatutos, «tener título universitario, aptitud pedagógica demostrada, dotes probadas de organizador y especial competencia científica», y presentarán los trabajos y publicaciones que consideren adecuados. b) Podrán aspirar a cualquiera de las tres plazas lo mismo ciudadanos españoles que súbditos extranjeros. Los solicitantes dirigirán sus instancias a la Secretaría de la Junta para ampliación de estudios, Moreto, 1, Madrid, en el plazo de un mes, a contar desde el 19 del actual.

AGUA DE SOLARES

Es el remedio contra la dispepsia. BAZAR DEL OBRERO. El jueves próximo, durante toda la tarde, estarán expuestos en el Bazar del Obrero, Paseo de los Pontones, número 23, los trabajos realizados por los alumnos del segundo curso. La condesa de San Rafael imprime su actividad y su perseverante talento al resultado práctico de las enseñanzas que se reciben en el Bazar del Obrero.

NOTICIAS GENERALES

La Gaceta de hoy, aparte los nombramientos de gobernadores y el decreto contra los telegrafistas en huelga, que damos en otro lugar, no publica ninguna otra disposición de interés general. El día 25 del corriente, y hora de las diez de la mañana, darán principio las juntas generales que anualmente celebra la Asociación General de Ganaderos del Reino en su domicilio social, calle de las Huertas, núm. 30. Las cuentas del año que termina y los presupuestos para el próximo venidero están de manifiesto todos los días laborables, hasta el día de la junta, de diez a doce de la mañana, en la Contaduría de la expresada Corporación. Añeño de Madrid.—Hoy miércoles, a las siete de la tarde, dará D. Baldomero Villegas una conferencia sobre el tema «No divaguemos: lo español neto puede salvar la Humanidad».

Ha marchado a Palma de Mallorca para posesionarse del Gobierno civil de las islas Baleares el ex gobernador de varias provincias D. Ubaldo Rivas. Ha regresado de Murcia el director general de los Registros, D. Emilio Díaz de Revenga, habiéndose posesionado nuevamente de dicha Dirección general. El director general de Establecimientos penales y diputado a Cortes cervista marqués

de Pidal ha nombrado secretario particular de dicha Dirección al distinguido joven don Luis Fernández Hontoria, hijo de los condes de Torreánaz, habiendo sido recibido dicho nombramiento con mucho agrado en el ministerio de Gracia y Justicia.

Centro del Ejército y de la Armada.—Los días 25 y 26 del actual disertarán en este centro doña Sofía Casanova y D. Antonio Royo Villanova acerca de «Impresiones de una mujer en el frente oriental durante la guerra» y «Misión educadora del Ejército», respectivamente.

Liga Africanista Española.—Mañana jueves 23, a las seis y media de la tarde (hora oficial), tendrá lugar la reunión mensual de la Junta central de esta patriótica Asociación, en la que se tratará de importantes asuntos sobre Marruecos y se dará cuenta de las bases presentadas por la sección primera para la organización de un Congreso nacional africanista y de la ponencia de la sección séptima sobre un proyecto de escuelas hispanas. Se ruega a los vocales la puntual asistencia a dicha reunión, que se celebrará en el domicilio social, calle de Zurbarán, número 8.

El Consejo de estudios actuariales celebrará sesión pública hoy 23, a las siete de la tarde, en la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación (Marqués de Cubas, 9) en memoria de D. Fermín Cabetón, presidente honorario, y D. Vicente de Garcini, presidente de la sección matemática, leyendo los respectivos discursos necrológicos D. Alvaro López Núñez y D. Félix Benítez de Lugo, vocales de la misma Corporación.

En la Tenencia de Alcaldía del distrito de la Inclusa, Juanelo, núm. 20, se encuentran depositados y a disposición de quien acredite ser su dueño, los objetos siguientes hallados en la vía pública: un atado con varias llaves, una llave suelta y un bolsillo con una pequeña cantidad en metálico.

Nuestro estimado compañero en la Prensa, redactor de El Día, D. José Hernández, pasa en estos momentos por el doloroso trance de la pérdida de su virtuosa esposa, doña María Sanz, profesora de la Escuela Normal de Maestras. Por las excelentes cualidades que adornaban a la finada, era ésta muy estimada por cuantas personas la trataban. Reciba nuestro querido compañero la expresión de nuestro pésame, al propio tiempo que le reiteramos nuestro más sincero afecto.

La Sociedad general de obreros de fábricas de gas y electricidad celebrará junta general extraordinaria hoy miércoles 23, a las diez de la noche, en el salón-teatro de su domicilio social, Piamonte, 2, Casa del Pueblo, al objeto de dar cuenta de las bases firmadas por la Compañía de tranvías y sus obreros.

El conflicto europeo

LOS ALIADOS

El almirante Beatty. París, 22.—Dicen de Boulogne que el almirante sir Beatty, almirante de la escuadra inglesa, acompañado de su señora y de tres almirantes ingleses, ha llegado a bordo de un crucero. Antes de ir a París, en donde se le espera el miércoles, el almirante hará una visita al frente francés. (T. S. H.)

Venezuelos, agasajado. Lyon, 22.—M. Venizelos ha sido muy bien recibido en Lorena. Las autoridades le manifestaron su admiración por su gran patriotismo y su gran amistad hacia Francia. El martes visitará Metz. (T. S. H.)

LA CONFERENCIA DE LA PAZ

El emir Faical. París, 22.—El emir Faical, que vino a la Conferencia de la Paz en representación de su padre el Rey de Hedjaz, salió con dirección al Oriente, después de haber conferenciado con el Sr. Clemenceau. Saló el lunes por la noche, con dirección a Roma y Taranto, desde donde un barco de guerra francés le transportará a Beyrouth. (T. S. H.)

Viaje del Presidente Wilson

París, 22.—Según la «United Press», de Nueva York, el Presidente Wilson ha decidido que no se quede en West el «George Washington». Dicho barco volverá a América con tropas, mientras que el «Arizona», que no se presta al transporte de tropas, quedará anclado en West a la expectativa del viaje rápido a América, si fuera necesario. Parece que la fecha del 20 de mayo, que se había dado como fecha posible del viaje de regreso del Presidente Wilson, sea demasiado temprana. Por más que oficialmente no consta, se cree que se convocará a una sesión extraordinaria del Congreso de la Paz, por cable, durante el mes de mayo, y que el Presidente Wilson se embarcará entre el 20 de mayo y el 1.º de junio. (T. S. H.)

Comentarios de la Prensa Inglesa

Carnarvon, 22.—La significación exacta de la contestación del Gobierno alemán a la invitación de los aliados a París no está clara; ni mucho menos—dice el «Daily News»—pero demuestra claramente bastante debilidad. No puede tener otros resultados que el exponerse a un disgusto en circunstancias perfectamente justificadas. El único efecto de la maniobra referida de Alemania ha sido el hacer que se unan más aquellos que se aprovechan de cualquier ocasión que se presente para hacer ver que los defectos de la diplomacia alemana son incurables. Es difícil concebir que un fracaso de esta especie pueda afirmar la situación de Ebert y de Scheidemann.

Es posible también que no haya sido tan maniobras para ocultar a disfrazar la realidad del Gobierno, y tal vez para evitar responsabilidades desagradables y quitar empuje a la tiranía de los aliados. Pero aun con este objeto, este procedimiento especial parece pueril é ineficaz. El Mundo entero necesita paz y que esta paz sea rápida; pero exceptuando a Rusia, Alemania, y no existe nadie que pueda picarse que Alemania trate de aplazar la posibilidad de la paz con tentativas más ó menos hábiles. La Prensa alemana se ocupa en protestar por adelantado y regatear las condiciones de paz como si se hallaran en igualdad de condiciones que los vencedores. (T. S. H.)

Un acuerdo yanqui-francés. Washington, 22 (recibido por radiogramas).—En círculos bien informados se asegura que se está elaborando en París un acuerdo destinado a reforzar el Tratado de paz y asegurar la protección de Francia contra una nueva agresión. Francia parece que ha aceptado ya las condiciones. Se mantendrá en funcionamiento la Conferencia actual para hacer respetar las cláusulas del acuerdo. Se creará un organismo del Gobierno central. (Agencia Radio.)

LA CUESTION DE EGIPTO

El nacionalismo. Londres, 22.—Dicen de París que la Delegación nacional de Egipto desmiente que el movimiento egipcio sea anticristiano y provocado por los alemanes ó los Jóvenes turcos. Los documentos pondrán fin a esta leyenda. Los agentes diplomáticos extranjeros pudieron comprobar el carácter exclusivamente nacional del movimiento. Si Egipto hubiera querido aprovechar las complacencias de los alemanes y de los turcos, hubiera aprovechado las ocasiones que se presentaron durante la guerra para paralizar la acción de los aliados en Oriente. (Agencia Radio.)

LA REVOLUCION EN ALEMANIA

El apoyo de los Soviets contra Polonia. Zurich, 20. (Recibido por correo desde la frontera).—En una de las últimas sesiones celebradas por el Congreso de los Ayuntamientos alemanes, un consejero mayoritario, el delegado de Koenigsberg, ha hecho declaraciones interesantes, afirmando que, en vista de la inevitable restitución de Dantzig a Polonia, el gobernador de la Prusia oriental había entablado pourparlers con el Gobierno de los Soviets rusos para que, una vez separada la Prusia occidental de la oriental, pudiera ésta contar con el apoyo militar de los Soviets contra Polonia. (Agencia Radio.)

EL DOMINIO DEL MAR

Un acorazado de treinta y dos mil toneladas. Nueva York, 22.—El superdreadnought Tennessee, que será el mayor acorazado del Mundo, será botado la semana que viene en los astilleros del Arsenal de Brooklyn. Tendrá un desplazamiento de 32.300 toneladas, y su armamento principal lo constituirán 12 cañones de 14 pulgadas. (T. S. H.)

La cosecha de trigo en 1918

Aumenta la producción en dos millones y medio de toneladas. En el número extraordinario dedicado a este tema, que como todos los años ha publicado El Norte de Castilla, se establece del siguiente modo la clasificación de la última cosecha española de trigo: Buena: en Pontevedra, Avila, Segovia, Navarra, Orense, Vizcaya, Guipúzcoa, Teruel, Castellón y Valencia. Regular: en Lugo, Salamanca, Alava, Cáceres, Badajoz, Huelva, Sevilla, Córdoba, Madrid, Soria, Zaragoza, Huesca, Lérida, Gerona, Cuenca, Jaén, Málaga, Alicante y Baleares. Mala: en la Coruña, Oviedo, León, Zamora, Burgos, Valladolid, Santander, Toledo, Ciudad Real, Cádiz, Granada, Almería, Murcia, Tarragona, Barcelona, Canarias y Melilla. Mala: en Palencia y Guadalajara. Dicha cosecha ascendió en total a 2.929.323 toneladas, y como las necesidades para siembra y consumo se elevan a 3.850.057 toneladas, el déficit habrá de cubrirse mediante importación de trigos americanos. Su comparación con las de años anteriores es la que expresa el siguiente cuadro:

Table with columns: AÑOS, Producción (En toneladas), Precio medio de la fanega (Ptas.), Valoración de la cosecha (Pesetas). It shows data for 1913, 1914, 1915, 1916, 1917, and 1918, comparing production and price against the 1918 total.

MEDICINA Y MEDICOS

Primer Congreso Nacional de Medicina

Conferencia de madame Curie... En el gran anfiteatro de San Carlos ha sido celebrado ayer tarde una conferencia...

En el gran anfiteatro de San Carlos ha sido celebrado ayer tarde una conferencia...

Al aparecer Mme. Curie, acompañada de su hijo, fué saludada con una ovación...

Hace experiencias de rayos duros y blancos, y el campo magnético separa estas clases de rayos...

Estudia los fenómenos de radiación y describe las sustancias que emiten estos rayos...

Termina tratando de las aplicaciones del radio en Medicina, por su acción sobre las células epiteliales...

Al salir de la Facultad de Medicina madame Curie, se repiten los aplausos...

Madame Curie es polaca. Hizo sus estudios en la Universidad de Varsovia...

Sesión operatoria en el Instituto Oftálmico... Han visitado ayer los congresistas de la Sección novena de Oftalmología el Instituto Oftálmico Nacional...

Se ha reunido esta Sección en el hospital de San Juan de Dios, y han celebrado sesiones clínicas en los pabellones de los doctores Dávila y S. de Aja...

Sección octava.—Dermatología... Se ha reunido esta Sección en el hospital de San Juan de Dios, y han celebrado sesiones clínicas en los pabellones de los doctores Dávila y S. de Aja...

Se ha reunido esta Sección en el hospital de San Juan de Dios, y han celebrado sesiones clínicas en los pabellones de los doctores Dávila y S. de Aja...

Se ha reunido esta Sección en el hospital de San Juan de Dios, y han celebrado sesiones clínicas en los pabellones de los doctores Dávila y S. de Aja...

Se ha reunido esta Sección en el hospital de San Juan de Dios, y han celebrado sesiones clínicas en los pabellones de los doctores Dávila y S. de Aja...

Se ha reunido esta Sección en el hospital de San Juan de Dios, y han celebrado sesiones clínicas en los pabellones de los doctores Dávila y S. de Aja...

Se ha reunido esta Sección en el hospital de San Juan de Dios, y han celebrado sesiones clínicas en los pabellones de los doctores Dávila y S. de Aja...

Se ha reunido esta Sección en el hospital de San Juan de Dios, y han celebrado sesiones clínicas en los pabellones de los doctores Dávila y S. de Aja...

se ha trasladado al próximo viernes 25, a las diez de la mañana, en el Instituto municipal de Seroterapia, calle de Cristóbal Bordiú, número 25, al final de la Castellana.

La conferencia del doctor Gil Casares sobre «Estudio paleográfico del esfuerzo ventricular y del pulso arterial», tendrá lugar el próximo viernes, a las siete de la tarde, en la Real Academia Nacional de Medicina.

Con estos títulos escribe «Dioscórides» en «La Tribuna» lo siguiente:

«Son casi unánimes los comentarios que hacen varios estimados colegas acerca del comportamiento que en asunto de invitaciones ha guardado para con ellos, bien la Comisión organizadora o la Secretaría del Congreso.

Lamentable es lo sucedido, pues toda la Prensa, sin distinción de matices, se ha ofrecido incondicionalmente desde el primer momento a la expresada Comisión para ayudar y fomentar tan altruistas y nobles propósitos.

Con un acuerdo mutuo hubieran resultado las cosas mucho más ordenadas.

En efecto, la desorganización del Congreso ha sido grande.

La Comisión y la Secretaría del mismo no han hecho otra cosa, aunque no fueran éstos sus deseos, que poner obstáculos a la gestión de los informadores.

El doctor Gershbey, de Nueva York... En la recepción de F. Iacío, el doctor Gershbey, de Nueva York, fué presentado a Su Majestad el Rey.

El Monarca le acogió con gran afecto, demostrando sus vastos conocimientos en las cuestiones de salubridad e higiene, de que hablaron, interesándose S. M. por los estudios del doctor americano.

Hoy dará el doctor Gershbey, en el anfiteatro de la Facultad de Medicina, una conferencia sobre «Un nuevo método para diagnosticar las enfermedades del estómago, especialmente el cáncer y la úlcera, evitando la laparotomía exploradora».

El doctor Gimeno... La conferencia del doctor D. Amalio Gimeno, «Un capítulo de la Historia contemporánea de la Medicina española», anunciada para el martes, tendrá lugar en el anfiteatro de la Facultad de Medicina el miércoles, a las tres de la tarde.

Quinta Asamblea de subdelegados de Sanidad de España... El día 25 del corriente mes de abril, a las diez y media de la mañana, se celebrará la sesión preparatoria en el Colegio de Médicos de esta corte, calle Mayor, número 1, segundo, y la inaugural a las cinco de la tarde, en el mismo sitio.

Asamblea española de médicos provinciales... Realizándose en estos días la celebración del Congreso Nacional de Medicina, y habiendo aprobado el prestigioso D. Enrique de Isla, decano del Cuerpo facultativo de la Beneficencia provincial de Madrid, la idea de reunirse en Asamblea los médicos provinciales de toda España, ponemos en conocimiento de los mismos que ésta se celebrará el sábado 26 de los corrientes, a las seis de la tarde, en el salón de actos de la Diputación provincial.

Con este motivo el doctor Isla está recibiendo multitud de valiosas adhesiones, por lo cual auguramos que la citada Asamblea ha de revestir verdadera importancia.

Sardinas finas «Las Novedades». J. Ansoala... París, 21. (Recibido por correo desde la frontera.)—Comunican de Rabat a Le Temps que a la audiencia concedida por el Sultán al general Berenguer asistió el senador Chastenet, como también al Cuarto civil y militar del residente general francés, general Lyautey, y los oficiales del Cuarto del Alto comisario español y del bajá de Rabat.

La placa de la gran Cruz de la Legión de Honor, entregada al general Berenguer, no ha sido concedida, desde que empezó la guerra, mas que a los jefes de Estado y a los generales que han tenido mando en jefe.

El general Berenguer visitó la Villa Areta, donde reside el Consulado de España, en donde se verificó la recepción de la colonia española. (Agencia Radio.)

Operación en la kabila de Anyera... Cádiz, 21.—En el Gobierno militar se han recibido radiogramas de Larache, en los que se comunica que el general Barrera sigue sus operaciones con éxito por la kabila de Anyera en contacto con las fuerzas de Tetuán y Ceuta.

Jefes, oficiales y soldados a Larache... En el «Delfín» salen de Cádiz para Larache jefes, oficiales y soldados que se hallaban en uso de licencia.

También lleva el «Delfín» materiales y víveres para aquella ciudad mora. (Del «Diario de Cádiz».)

Publicaciones de actualidad... LA INICIACIÓN A LA ACTIVIDAD intelectual y motriz por los juegos educativos, por Decroly y Monchamp. Traducción de Orellana. Cuatro pesetas. Librería Beltrán, Príncipe, 16, y todas las de España.

PROVINCIAS

Los albañiles... Zaragoza, 22.—Ha quedado resuelta parcialmente la huelga de albañiles.

Los propietarios de las obras en construcción han ofrecido el 20 por 100 de aumento en los jornales, siendo aceptado por los obreros.

Los periódicos mejoran sus ediciones. En las litografías de algunos de ellos trabajan sus redactores.

La huelga de tipógrafos... Los periódicos mejoran sus ediciones. En las litografías de algunos de ellos trabajan sus redactores.

La gripe... Toledo (sin fecha), recibido el 22, 11 noche.—Continúa la gripe en Mérida, acusando las nuevas invasiones caracteres más alarmantes que las anteriores.

Se han extremado las precauciones con activa y eficaz desinfección. En Navahermoso disminuye la epidemia, aunque hay bastantes atacados.

Mercado de ganados... Salamanca, 22.—El mercado de ganados ha estado concurrenciosísimo.

Los caballos se han vendido a precios elevadísimos. El ganado de cerda, a 42 y 45 pesetas la arroba en vivo.

Partido de «foot-ball»... Oviedo, 22, diez noche.—En el segundo encuentro entre el Real Stadium Ovetense y el Racing de Madrid han resultado empatados a dos «goals».

El domingo vendrá a jugar el Madrid F. C. con el Stadium.

La gripe reaparece... Ha reaparecido la epidemia gripal, invadiendo varios pueblos, donde hay numerosos atacados, y se han registrado algunas defunciones.

CARTEL PARA EL DIA 23... ESPAÑOL.—6, El anillo de hierro.—10,30, El postillón de la Rioja y La viejecita.

COMEDIA.—10,30, La casa de la Troya. LARA.—6,30, Cobardías y fin de fiesta Raquel Meller.—10,30, Cobardías y fin de fiesta Raquel Meller.

CENTRO.—Compañía de Ramón Peña.—6,30, Petit café.—10,15, El conde de Luxemburgo.

INFANTA ISABEL.—6,30 (popular), De pesca y Un drama de Calderón.—10,30 (doble), Caperucita y el lobo.

ESLAVA.—6,30, Julieta y Francina.—10,15, Rosina es frágil y Las lágrimas de la Trini.

ZARZUELA.—Dos grandes funciones a las 6,30 y 10,30, con colosal programa de atracciones. Gran éxito de la troupe hermanas Gómez, los Luxenti, Robledillo, Mlle. Ellys, Nelo y Jips, Arafel y Soledad Pacheco, y Pippo y Seiffert. Tarde: butaca, 1,50 pesetas; noche, 2 pesetas.

CERVANTES.—Temporada lírica.—10,30, La hebreá.

APOLO.—6,45, El huerto de los Rosales y La sal del carifio.—10,45, Serafin el Pinturero ó contra el querer no hay razones.

REINA VICTORIA.—6,30, La araña azul. 10,30, La duquesa del Tabarín.

PARISH.—A las 9,45 de la noche, grandiosa y variada función por la gran compañía de Circo, bajo la dirección de L. Parish.

COMICO.—Compañía Rambal.—7, La venganza del ajusticiado (cinco actos).—10,30, La venganza del ajusticiado (cinco actos).

NOVEDADES.—6,30, El misterio de la jota.—7,30, El cotarro nacional.—9,30, La oración de la vida.—10,30, El caso es pasar el rato.—12, Chiribitas.

TRIANON PALACE.—Seis y media y diez y media.—Cinéma y variedades de moda. Extraordinario éxito de los Pítors, Lolita Méndez, Damayanti y Adelita Lulú. (Las variedades empezarán a las siete y media y once y media.) Butaca, una peseta.

CINE IDEAL.—Tarde, a las cinco y media; noche, a las diez.—Éxito enorme. La eterna víctima (creación de la gran actriz americana Bessie Barriscale, exclusiva). El domador domado (americana, exclusiva) y otras.

PARQUE DE LA CIUDAD LINEAL.—A las cinco de la tarde: té, concierto, restaurant, Casino.—A las diez de la noche, gran festival artístico.

AVISOS UTILES

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

En los sorteos verificados en los días 7, 8, 9, 10 y 11 del actual, ante el notario del Ilustre Colegio y distrito de Madrid, don Modesto Conde y Caballero, de las obligaciones correspondientes al vencimiento de 1.º de julio de 1919, han resultado amortizadas las siguientes:

Linea del Norte. 533 obligaciones de la tercera serie: Números 15.401 a 77, 15.479 a 81, 15.485 a 15.500, 23.201 a 44, 23.247 y 48, 27.401 a 90, 27.492 a 500, 32.801 a 60, 32.863 a 900, 33.601 a 50, 33.654 a 700, 49.201 a 44 y 49.248 a 300.

538 obligaciones de la cuarta serie: Números 201 a 8, 211 a 57, 6.401 a 46, 6.448 a 500, 28.301 a 6, 28.312 a 56, 28.360 a 400, 28.901 a 46, 28.948 a 29.000, 33.001 a 4, 33.010 a 100, 48.601 a 72 y 48.675 a 700.

1.089 obligaciones de la quinta serie: Números 15.001 a 35, 15.037 a 97, 15.100, 18.001 a 64, 18.066 a 69, 18.077 a 100, 20.001 a 100, 47.801 a 900, 48.901 a 46, 48.950 a 54, 48.956 a 95, 48.999 y 49.000, 58.301 a 9, 58.320 a 45, 59.001 a 5, 59.008 a 35, 59.037 a 100, 64.801 a 96, 64.899 y 900, 67.601 a 47, 67.649 a 57, 67.660 a 700, 75.801 a 11, 75.813 a 82, 75.885 a 900, 86.801 a 23, 86.824 a 25, 86.831 a 39, 86.841 a 57, 86.861 a 900, 89.201 a 7, 89.209 y 10, 89.212 a 51, 89.254 a 63 y 89.267 a 300.

Linea de Alsasua a Zaragoza y Barcelona. 3.029 obligaciones de prioridad: Números 2.201 a 12, 2.214 a 34, 2.236 y 37, 2.240 a 300, 6.201 a 61, 6.263, 6.267 a 300, 14.701 a 19, 14.721 a 800, 37.001 a 100, 55.501 a 16, 55.518 a 31, 55.537 a 48, 55.550 a 86, 55.590 a 60, 55.901 a 83, 55.985 y 86, 55.988 a 56.000, 56.001 a 85, 56.090 a 100, 61.801 a 15, 61.819 a 30, 61.832 a 62, 61.865 a 900, 75.001 a 64, 75.067 a 100, 75.503, 75.506, 75.508 a 78, 75.589 a 600, 78.601 a 790, 85.501 a 14, 85.516 a 600, 100.003 a 30, 100.034 a 100, 102.201 a 4, 102.207 a 12, 102.215 a 43, 102.248 a 75, 102.280 a 92, 102.300, 103.601 a 13, 103.616 a 98, 110.101 a 200, 110.701 a 8, 110.710 a 17, 110.727 a 70, 110.776 a 800, 114.301 a 400, 124.001 a 5, 124.007 a 34, 124.043 a 52, 124.059 a 72, 124.079 a 100, 125.801 a 7, 130.201 a 300, 135.301 a 400, 164.201 a 80, 164.282 a 300, 167.801 a 24, 167.836 a 900, 179.401 a 44, 179.449 a 500, 181.401 a 22, 181.425 a 58, 181.461 a 88, 181.490 a 500, 192.201 a 300, 194.001 a 3, 194.006, 194.012 a 70, 194.072 a 88, 194.093 a 100, 199.701 a 3, 199.706 a 29, 199.731 a 87, 199.789 a 800, 202.001 a 5, 202.007 a 38, 202.044 a 100, 211.701 a 70, 211.772 a 800, 219.301 a 16, 219.318 a 62, 219.365 a 93, 219.395 a 97, 219.400, 224.201 a 73, 224.299 y 300.

2.184 obligaciones especiales: Números 401 a 76, 478 a 500, 31.501 a 15, 31.517 a 29, 31.531 a 85, 31.587 a 600, 32.401 a 34, 32.437 a 45, 32.448 a 500, 63.301 a 21, 63.324 a 27, 63.329 a 400, 72.101 a 91, 72.193 a 200, 75.001 a 4, 75.006 a 39, 76.702 a 19, 76.722 a 28, 76.730 a 78, 76.780 a 800, 87.201 a 10, 87.213 a 300, 99.501 a 15, 99.517 a 28, 99.530 a 46, 99.552 a 92, 99.597 a 600, 119.701 a 64, 119.766 a 72, 119.774 a 800, 122.501 a 16, 122.518 a 600, 143.701 a 800, 157.401 a 10, 157.412 a 94, 157.498 a 500, 174.201 a 48, 174.250 a 300, 174.901 a 84, 174.986 y 87, 174.980 a 175.000, 180.801 a 900, 181.501 a 600, 184.301 a 75, 184.378 a 83, 184.386 a 400, 197.001 a 198.000, 198.101 a 16, 198.120 a 22, 198.125 a 65, 198.167 a 200, 201.201 a 91, 201.294 a 300, 202.401 a 41, 202.443 a 500, 204.401 a 94 y 209.496 a 500.

Linea de Zaragoza a Barcelona. 139 obligaciones de 3 por 100 serie A: Números 3.931 a 40, 4.901 a 10, 7.551 a 60, 7.791 a 800, 8.771 a 80, 10.141 a 50, 12.543 a 50, 14.651 a 60, 16.081 a 90, 16.141 a 50, 16.561 a 70, 17.841 a 46, 18.196 a 200, 25.341 a 50 y 25.971 a 80.

147 obligaciones de 3 por 100 serie B: Números 391 a 400, 3.791 a 800, 4.121 a 30, 8.691 a 700, 9.681 a 90, 10.311 a 20, 13.651 a 57, 14.981 a 90, 16.821 a 30, 17.171 a 80, 19.781 a 90, 20.731 a 40, 23.281 a 90, 25.281 a 90 y 26.681 a 90.

24 obligaciones de 5 por 100: Números 351 a 58, 360, 653 a 56, 658 a 60, 777 a 79, 1.195 a 99.

1.457 obligaciones de 6 por 100: Números 121 a 30, 1.781 a 90, 2.691 a 700, 3.251 a 60, 3.661 a 70, 3.901 a 10, 4.851 a 60, 5.871 y 5.872, 8.931 a 40, 10.211 a 20, 10.911 a 20, 11.931 a 40, 14.961 a 70, 16.241 a 50, 16.411 a 20, 17.001 a 6, 18.131 a 40, 19.901 a 10, 20.921 a 30, 21.771 a 80, 24.221 a 30, 26.191 a 200, 26.371 a 80, 27.441 a 50, 28.321 a 30, 28.631 a 40, 28.721 a 30, 29.351 a 60, 29.721 a 30, 30.551 a 60, 31.161 a 70, 31.281 a 90, 31.851 a 60, 32.361 a 70, 32.701 a 10, 33.571 a 80, 34.331 a 40, 36.621 a 30, 38.521 a 30, 39.031 a 40, 39.131 a 40, 39.781 a 90, 40.141 a 59, 41.141 a 43, 41.145 a 47, 41.149 y 50, 41.341 a 50, 42.201 a 10, 43.551 a 60, 43.681 a 90, 45.011 a 20, 45.611 a 20, 45.801 a 10, 47.221 a 30, 47.251 a 60, 47.601 a 10, 48.661 a 70, 49.091 a 100, 49.141 a 50, 49.641 a 50, 50.541 a 50, 50.631 a 40, 51.071 a 80, 52.321 a 30, 52.921 a 30, 53.041 a 50, 53.201 a 10, 53.751 a 60, 53.885 a 94, 54.025 a 34, 54.815 a 24, 56.905 a 14, 57.905 a 15, 59.515 a 24, 59.605 a 14, 61.155 a 64, 61.365 a 74, 61.885 a 94, 62.425 a 34, 62.735 a 44, 63.135 a 44, 63.675 a 84, 64.005 a 104, 64.395 a 404, 64.605 a 74, 64.735 a 44, 64.755 a 64, 66.175 a 64, 67.355 a 64, 67.455 a 64, 67.725 a 34, 67.815 a 24, 67.845 a 54, 68.205 a 74, 68.635 a 44, 68.905 a 14, 69.005 a 74, 70.475 a 84, 70.885 a 94, 71.255 a 64, 71.345 a 54, 71.415 a 24, 71.555 a 64, 71.565 a 74, 72.365 a 74, 72.595 a 74, 72.765 a 74, 72.805 a 14, 73.715 a 24, 74.104, 74.195 a 204, 74.265 a 74, 74.615 a 24, 76.285 a 94, 77.125 a 34, 77.445 a 54, 77.725 a 34, 79.435 a 44, 80.765 a 74, 81.025 a 34, 81.445 a 54, 81.535 a 44, 82.635 a 44, 82.925 a 34, 83.945 a 54, 84.055 a 64, 84.725 a 34, 85.805 a 14, 88.585 a 94, 88.775 a 84, 89.205 a 14, 89.585 a 94, 89.805 a 14, 90.625 a 34, 91.925 a 34, 94.375 a 84, 95.005 a 14, 97.875 a 84, 98.085 a 94, 98.671 a 80, 98.761 a 70, 98.861 a 70, 98.921 a 30, 98.981 a 90, 99.871 a 80, 99.891 a 900, 100.211 a 20, 101.331 a 40, 101.361 a 70 y 102.421 a 30.

Linea de Zaragoza a Pamplona. 585 obligaciones antiguas: Números 53.652 a 94, 53.696 a 715, 53.718 a 831, 53.833 a 03, 53.895 a 922, 54.011 a 19, 54.223 a 40, 153.652 a 922 y 154.010 a 30.

341 obligaciones de la tercera serie: Números 20.801 a 900, 24.801 a 900, 34.901 a 35.000 y 43.001 a 41.

Los poseedores de las mencionadas obligaciones podrán efectuar el cobro de su importe, con deducción de los impuestos establecidos por el Gobierno, en los puntos que a continuación se expresan:

En Francia, conforme a los anuncios que allí se publican.

En Madrid, Banco Español de Crédito, Banco de España y Caja Central de la Compañía.

En Barcelona, Sociedad de Crédito Mercantil y Caja de la Compañía.

En Bilbao, Banco de Bilbao.

En Valladolid, León, San Sebastián, Zaragoza y Valencia, Cajas de la Compañía.

Y en las Agencias y Corresponsalías del Banco Español de Crédito y Sucursales del Banco de España.

Madrid, 12 de abril de 1919.—El secretario del Consejo, Ventura González.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

LUCERO COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

INCENDIOS MARITIMOS, ETC., ETC. Director Jerónimo Martínez Mier.—Serrano, 18. Teléfono 8.15-59.—Madrid.

Advertisement for Don Francisco Javier de Turnes-Bautista y Benete. Includes text: 'FALLECIO EL DIA 14 DE ABRIL DE 1919', 'Su desconsolada viuda, doña María Ruiz Martínez; su hijo, Javier; su madre, doña Josefina Benete de Toral; sus hermanos, abuela, padres políticos y demás parientes, SUPLICAN le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará el miércoles 23, a las doce, en la parroquia de la Concepción.'

PROGRAMA PARA HOY... A las tres, en la Facultad de Medicina, conferencia del doctor D. Amalio Gimeno, sobre «Un capítulo de la Historia contemporánea de la Medicina española».

COPY 7 E. Spanish

La Correspondencia de España

OFICINAS: Redacción y talleres; Factor, números 5 y 7. Admon. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8.

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Mes, Trimestre, Semestre, Año. Rows: Madrid, Provincias y Portugal, Unión Postal, América y Oceanía.

Los pagos tienen que hacerse por adelantado en libranzas de la Prensa, Giro Postal o Muto, sobresueldos, lotes o cheques, a nombre del señor Administrador de este periódico. No se admiten sellos de Correos.

De venta en los kioscos de París y principales poblaciones de Francia, al precio de diez céntimos de franco.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D. FRANCK

PURGATIVOS, DEPURATIVOS, ANTISEPTICOS contra el ESTREÑIMIENTO y sus consecuencias EN TODAS LAS FARMACIAS.

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid

OFICINAS CENTRALES: Paseo Pontones, núm. 2. Teléfono 808 M. Servicio de omnibus y berlinas. Transporte de toda clase de mercancías. Servicio rápido y económico.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN ELGIEGO (ALAVA)

EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL. Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros.

AVISOS MUY IMPORTANTES A LOS CONSUMIDORES: Se admiten las botellas y las medias botellas vacías abonando al consumidor 0,60 por botella y 0,50 por la media botella, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas.

DEPOSITOS EN MADRID: Sras. Hijas de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecaing, Príncipe, 13.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colomas».

VALERIANO PEREZ Empresa anunciadora. 9, Plaza del Progreso, 9 Teléfono número 79.

SANTAL BLANC REMEDIO SOBERANO DE LA BLENNORRAGIA PROSTATITIS CISTITIS

LA SEÑORA DOÑA ISABEL CARVAJAL Y QUERALT CONDESA DE CARVAJAL Falleció el día 18 de abril de 1892 R. I. P.

A él no le importa ni pizca, porque la "Loción Lavona" se encuentra en todas partes

He aquí la gran noticia para los hombres y mujeres que están perdiendo el cabello, que se están quedando calvos y cuyos cueros cabelludos están llenos de caspa, que por ningún medio pueden quitársela, sufriendo por ello un picor extremo.



Fabricada por la International Chemical Co., Ltd., Londres. Precio, 5 pesetas en todas las buenas farmacias y perfumerías, o de los Agentes Generales: Laboratorios Viñas, Calle Claris, 71, Barcelona.

LEGITIMOS NEUMATICOS INGLESES

DUNLOP Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER CO. LTD., Birmingham (Inglaterra). SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.) CLAUDIO COELLO, NUM. 106, MADRID.

La Central Anunciadora AGENCIA GENERAL DE PUBLICIDAD (TITULO REGISTRADO) ANUNCIOS-ESQUELAS-RECORDATORIOS Pelayo, 52. principal.

LA FORESTAL DE URGEL CALLE DE CORTES 684.—TELEFONO 1.210 DIRECCIÓN TELEGRAFICA: MIBERN, BARCELONA FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LÉRIDA) FABRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LÉRIDA)

CAPSULAS DE QUININA PELLETIER

Las Capsulas de Quinina de Pelletier son soberanas contra las fiebras, las Jaquecas, las Neuralgias, la Influenza, los Resfriados y la Gripe.

ACEITES Acímetro especial con reactivo para su análisis. Ptas. 30. Fábrica de aparatos químicos. Estévez Yodra, Príncipe, 7.

PERLAS DE ORO Perlas de oro de Dr. Wolty maravillosa medicación moderna. Curan con gran rapidez LA IMPOTENCIA

JARABE DE GIBERT y Grajeas AFECCIONES SIFILITICAS VICIOS DE LA SANGRE

PRESTAMOS por alhajas y papeletas del monte. Sevilla, 12-14, entrclo.

CAFES Y TES de todas clases. CHOCOLATES elaborados a brazo.

CAMAS DORADAS La Casa que más vende en Madrid, única que garantiza su dorado inglés inimitable, está acreditada en la FÁBRICA DORADAS

ANISOSA SOLUCION BENEDICTO glicero-fosfato de cal con CREOSOL. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general.

SORDERA males y molestias de oído de uso externo, AUDITINA DIXSON (marca registrada), 5 ptas. frasco. Farmacias, droguerías y centros de específicos de España.

Peletería M. de Lázaro ESPARTEROS, 4 Y 6. AVISO. Se ruega a nuestros clientes y al público que desee se le conserven las pieles durante el verano, se dignen desear de sus casas, para evitar que el exceso de avisos no permita cumplir como es norma en la Casa.

CICLISTAS Bicycletas B. S. A. Alcyon, Vindeo ULTIMOS MODELOS Accesorios de todas clases. Precios baratísimos. Pedir la nueva tarifa de precios y catálogo. A. GONZALEZ, Plaza de Isabel II, 7, MADRID.

MATERIAL FERROVIARIO Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

INYECCION BROU CÉLEBRE REMEDIO FRANCES MAS EFICAZ contra los Flujos Antiguos o recientes. Suprime Sándalo y Copálba que ocasionan dolores de riñones, fatigan el estómago y se descubren por su olor. 28, Rue Richelieu, PARIS.—Todas Farmacias.

ANUNCIOS Montero, número 19.

Publicidad económica

CINCO CÉNTIMOS POR PALABRA.—CADA ANUNCIO PAGARÁ DIEZ CÉNTIMOS POR IMPUESTO AL TESORO

ALMONEDAS Almoneda: Muebles, objetos diferentes, gran cantidad sacos. Cava Baja, 41. Teléfono 52-52.

ALQUILERES Alquila buena habitación, caballero estable. Huertas, 59, segundo.

ALQUILERES Alquila mulas para industria, Atemporada y verano. Proposiciones: Apartir 1088, Madrid.

ALQUILERES Alquila, Ciudad Lineal. Lluna, 17, principal.

ALQUILERES De ocasión. Tubercias usadas conducciones de agua, arte y vapor. Nos encargamos de hacer las instalaciones por precios muy módicos. Rivera Vargas, San Juan, 1.

ALQUILERES Fábrica de plisados, vainicas y botones. Cruz, 45.

ALQUILERES Lámparas metálicas, desde 1,50, material para instalaciones eléctricas, precios venturosos. Orueta, Núñez de Arce, 7.

ALQUILERES La Esmeralda. Compro alhajas, dentaduras, pago su valor verdad. José García, Postas, 28, platería. Teléfono 54.

ALQUILERES Muebles de verdadera ocasión. Noviciado, 12, compraventa.

ALQUILERES Persianas, linóleos, saldo, gran surtido a mitad precio. Serra, teléf. 4.965, Fuentes, 6.

ALQUILERES Paraguas, bastones, sombrillas, abanicos (perfumados), no comprar, poner telas, ni arreglar sin antes ver Casa Arroyo, Barquillo, 8, imper meables, reformo.

ALQUILERES Pague bien mobiliarios, libros y grabados. Hortaleza, 110.

ALQUILERES Pague más que nadie muebles, pianos, máquinas coser y escribir, alfombras. Noviciado, 12, compraventa.

PEELE HERMOSURA JUVENIL NATURAL se obtiene con los célebres preparados higiénicos «PEELE» Lotión «PEELE» Antompe líquido tiene fama mundial por ser el UNICO preparado VERDAD que quita por completo las arrugas, pecas, manchas, granos, erupciones y cuantos otros defectos tenga el cutis SIN PINTARLO. 10 céntimos y 6 medio franco. Frasco «María Guerrero». Tiene más que el triple contenido del frasco de ptas. 10. Ptas. 25.

«CASA PEELE» Carreya de San Jerónimo, 40. MADRID Proveedora de la Real Casa.

FILATELIA Filatelistas. Vendo bonita colección 4.50 sellos antiguos Europa, Colombia y América Latina, años 1850-1898, en dos álbums ilustrados a la acuarela. Huguens. Hotel Monjoye, plaza de Bilbao; de tres a cinco

OFERTAS Y DEMANDAS Como propaganda haré a usted un traje de americana en noventa pesetas o hechura y forros. 45. Arenal, 10, principal.—Sastrería Gonzalo Navarro.

OFERTAS Como siempre, ejecutamos las mejores ampliaciones. Roca, fotógrafo, Tetuán, 20.

OFERTAS Detecte la Internacional. Estante en investigaciones, fotografías particulares reservadas. Barcelona, 2, Madrid.

OFERTAS Para los Almacenes de la Puerta del Sol, número 18, hace falta un ayudante de escritorio. Intú presentarse en buenas referencias y práctica. Horas: ocho a diez mañana.